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Să conducem cu pricepere și operativitate 
campania agricolă de toamnă

Din propria lor experiență și din îndru
mările primite, tot mai mulți țărani mun
citori pot spune azi că au deprins, printre 
altele, și această învățătură de preț: creș
terea plantelor după regulile științei agro
tehnice mărește rodnicia pămîntului. Acea
stă învățătură devine călăuza unui număr 
crescînd de lucrători ai ogoarelor. Dovadă 
este entuziasmul cu care oamenii mun
cii de la sate au pornit întrecerea pentru 
executarea lucrărilor agricole de toamnă 
în timpul optim și în condițiuni agroteh
nice superioare ; dovadă stat realizările 
ce apar zi de zi ca rod al acestei între
ceri. Prin folosirea metodei grafi
cului orar la arat și semănat și extinde
rea cuplajelor de două și trei semănători 
acționate de un tractor, mecanizatorii de 
la S.M.T. Felnac au îndeplinit integral 
planul de producție pe campania agrico
lă de toamnă ; cele 17 gospodării de stat 
ale Trustului Q.A.S. pentru aproviziona
rea Capitalei au terminat însămințările 
la toate culturile, semănînd în rînduri 
dese și în rînduri încrucișate mai mult de 
jumătate din întreaga suprafață. Zeci de 
gospodării colective, întovărășiri și co

mune din regiunea Constanța se mîn- 
dresc acum cu terminarea îosămtațărilor 
înainte de termen.

Firește că la obținerea acestor succese, 
o contribuție dintre cele mai importante 
au dat-o sfaturile populare și organele 
agricole. Faptul că în regiunea Constan
ța — bunăoară — arăturile și însămîn- 
țările de toamnă se află într-un stadiu 
avansat, este și un rezultat al rodnicei 
activități desfășurate de activiștii sfatu
rilor populare și de către tehnicienii a- 
gricoli. Comitetele executive ale sfaturilor 
populare din regiunea Constanța, condu- 
cînd cu pricepere campania, au ajutat în 
mod substanțial la rezolvarea problemelor 
privitoare la funcționarea neîntreruptă a 
tractoarelor și atelajelor; cu sprijinul de- 
putaților și al organizațiilor obștești țără
nimea muncitoare a fost antrenată la în
trecerea patriotică pentru reușita campa
niei de toamnă, pentru asigurarea viitoa
rei recolte.

Se constată însă că unele comitete exe
cutive ale sfaturilor populare nu conduc 
cu destulă competență mersul lucrărilor, 
nu rezolvă cu operativitate și spirit de 
răspundere problemele legate de executa
rea corespunzătoare a arăturilor și însă- 
mînțărilor. Deși timpul cere desfășurarea 
rapidă a lucrărilor, unele comitete execu
tive ale sfaturilor populare, cum ar ii de 
pildă cele din regiunea Ploești, tacă 
nu au asigurat punerea in funcțiune a 
întregului potential de tractoare și atelaje, 
ceea ce face ca viteza de însămînțare rea
lizată să fie departe de posibilitățile exis
tente. In unele regiuni și raioane stat tacă 
activiști trimiși să sprijine munca la co
mune care își irosesc vremea în realiza
rea a tot felul de sarcini, pierzînd din ve
dere obiectivul de bază al deplasării lor 
pe teren — intensificarea campaniei de 
toamnă. Ce a făcut bunăoară șeful 
secției agricole raionale Cricov (C. Ghi- 
ță) în comuna Ciorani, unde a stat mii 
mult de o săptămînă ? Nimic. Prezența 
lui acolo s-a făcut simțită doar prin pla
nurile întocmite, planuri care n-au adus 
nici un folos nimănui, iar comuna con
tinuă să se mențină în situația de codașă 
la insămliițări. Această întrebare este 
timpul s-o pună comitetele executive ale 
sfaturilor populare regionale și raionale

tuturor activiștilor trimiși la comune și în
deosebi acelora care nu-și fac simțit aju
torul ta munca sfaturilor populare comu
nale.

In prezent, vremea permite desfășura
rea masivă a tuturor lucrărilor agricole. 
Timpul bun trebuie folosit la maximum 
mai cu scamă în regiunile în care lucră
rile sînt întîrziate. Felul cum vor fi fo
losite zilele bune de lucru determină 
soarta recoltei viitoare. De aceea, acum 
mai mult ca oricînd', se cere comitetelor 
executive ale sfaturilor populare să inter
vină cu operativitate în scopul intensifi
cării muncilor. Nici o zi, nici un ceas, să 
nu se piardă. Atelajele să fie întrebuin
țate cu întreaga lor capacitate, astfel ca 
viteza de însămînțare să fie atinsă în 
fiecare sat și comună, în fiecare raion și 
regiune.

Urmărind întrebuințarea deplină a ate
lajelor și agregatelor de arat și semă
nat, comitetele executive ale sfaturilor 
populare trebuie să aibă în vedere calita
tea lucrărilor efectuate. Cantitatea recol
tei viitoare depinde de calitatea arăturii, 
a seminței băgate în pămînt, de metoda 
de însămînțare. Tocmai de aceea nu este 
îngăduit să se facă arături de proastă ca
litate (bolovănoase, cu „greșuri” sau 
arături la adîncime mică) ; iar sămînța 
trebuie curățată și tratată. Metodele de 
însămînțare în rînduri încrucișate și în 
rînduri dese să fie extinse pe suprafețe 
cît mai mari.

Pentru ca sarcinile privitoare la execu
tarea însămînțărilor să fie îndeplinite, 
comitetele executive ale sfaturilor popu
lare și în primul rînd cele raionale, tre
buie să intensifice munca de control a- 
supra activiștilor trimiși în comune ; să 
le. arate acestora că munca poate fi îm
bunătățită nu din biroul sfatului popular 
comunal, nu prin ședințe interminabile 
sau tot felul de măsuri birocratice, ci prin 
desfășurarea unei susținute activități po
litice de lămurire a țărănimii muncitoare.

Punînd în centrul activității lor în cam
pania de toamnă munca politică de ma
să, comitetele executive ale sfaturilor 
populare au datoria să stimuleze prin 
toate mijloacele întrecerea patriotică. 
Fruntașii întrecerii, cei care își realizează 
angajamentele, cei care sînt în primele 
rînduri ale luptei pentru recolte mari, să 
fie popularizați în tot satul, iar metodele 
lor să fie răspîndite și aplicate cît mai 
larg. Cu sprijinul efectiv al deputaților, 
al comisiilor de femei și al celorlalte or
ganizații de masă, comitetele executive 
ale sfaturilor populare au datoria să facă 
limpede în mintea fiecărui țăran munci
tor necesitatea terminării grabnice a 
campaniei agricole din toamna acestui an.

Comitetele executive ale sfaturilor popu
lare sînt datoare să ridice la un nivel 
mai înalt munca de conducere a campa
niei agricole, să rezolve cu competență 
și operativitate problemele legate de cîș- 
tigarea acestei campanii. Este o sarcină 
de cinste pe care îndeplinind-o vor con
tribui la punerea bazelor unei recolte 
îmbelșugate, la crearea abundenței de 
produse agricole necesare ridicării ni
velului de trai al oamenilor muncii din 
patria noastră.

SA NU PRECUPEȚIM NICI UN 
EFORT IN LUPTA PENTRU SUCCE
SUL CAMPANIEI AGRICOLE DE 
TOAMNA I

Îîitjarcerea unor membri ai delegației 
guvernamentale a R. P. R. de la Pekin

La. 20 octombrie s au înapoiat în Capitală 
tovarășii Gli. Apostol, prim secretar al Co
mitetului Central al P.M.R., conducătorul 
delegației guvernamentale a Republicii Popu
lare Roin'ne, care a participat ta festivită
țile ce aa a.ut loc la Pekin, cu ocazia celei 
de a 5-a aniversări a Republicii Populare 
Chineze și Gr. Preoteasa, prim locțiitor a! 
ministrului Afacerilor Externe, membru al 
delegației.

I.a Sosirea pe aeroportul Bănoasa. mem
brii delegației guvernamentale a R.P R au 
fost întîmpinați de tovarășii : I. Chișinev-

schi, prim vicepreședinte a! Consiliului de 
Miniștri, Al. Drăghici, ministrul A'adcrilor 
Interne. M. Dalea și I. Fazekaș. secretari 
ni C.C. al P.M R., S Bughici. ministrul Afa
cerilor Externe, L. Răutu, Constanța Cră
ciun. ministrul Culturii, Ghizela Vass, C. 
Popescu, ministrul Agriculturii șl Silvicul
turii. M. Magheru șt D. loncscu, directori in 
Ministerul A acerilor Externe și alții.

Au fost de față reprezentanți ai Ambasa
dei R P. Chineze la București, în frunte cu 
ambasadorul Van Iu-pin, și reprezentanți at 
Ambasadei Uniunii Sovietice in frunte cu 
ambasadorul L. G. Melnikov. (Agerpres)

Succsse prin aplicarea metodei larovoi
ROMAN (de la corespondentul nostru).— 

Muncitorii de la fabrica de zahăr Roman au 
început de cîteva zile să producă zahăr din 
noua recoltă de sfeclă. Pentru a putea face 
față sarcinilor sporite, în fabrică s-au făcut 
pregătiri amănunțite.

O atenție deosebită o acordă colectivul de 
ingineri ;i muncitori studier i și aplicară s.s- 
tematice a metodei inginerului sovietic Iaro- 
vol. Ca urmare, numeroși muncitori lucrează 
acum după această metodă, datorită căreia 
— prin reducerea pierderilor planificate — 
sa obține . i de zi o producție sporită de za
hăr. Rezi.l.ate frumoase a obținut. încă din 
primele zile, schimbul nr. 3, condus de in
ginerul Eugen Bolgaf și maistrul I. Imre 
care, aplicînd metoda larovoi, și-a depășit 
planul cu 10—14 la sută. De asemenea.

schimbul II, condus de Inginerul Simlon Be- 
lenaru și maistrul de fabricație Glurgi Ca
zone, a depășit planul pe primele 4 zile cu 
10—15 la sută.

Succese deosebite au dobîndlt șl munci
torii de Îs tt ierea sfeclei, care și-au depă
șit planul cu 3 la sută.

Aplicind metodele sovietice larovoi, Silii 
șl Parhomenko, muncitorii de la fabrica de 
zahăr Reman obțin zi de zi succese tot mal 
mari. Numai in trei zile de muncă el au dat 
peste prevederile planului 550 tone de zăhar.

Primele 13 vagoane de zahăr au și plecat 
din fabrică spre magazinele de desfacere. Jn 
același timp pe poarta fabric i intră zilnic, 
spre prelucrare, peste 200 vagoane de sfeclă 
de zahăr.

Produse de larg consum 
mai multe și mai bune pentru oamenii muncii!

------- Panou de onoare ™
■ Colectivul fabrici’ de conserve „Flora" din Capitală este 

fruntaș pe întregul sector al industriei conservelor. Acest 
lucru se explică nu numai prin cele 442 tone de conserve drte 
peste plan. Muncitorii și tehn cienli fabricii „Flora" luptă în 
cadrul întrecerii socialiste și pentru continua îmbunătățire a 
calității produselor. In țiativa Victoriei Doroftei le este în 
acest sens de un real ajutor. Aplicînd această inițiativă, 
schimbul condus de Maria Milea, de pildă, de lâ secția con
serve de legume, a r dicat procentul de produse de calitatea 
I la 98 la sută. De curînd, la fabrica „Flora" au fost intro
duse în fabricație alte patru noi sortimente de conserve cu 
carne.

■ Ptazeturile țesute de muncitorii uzinei textile „7 Noiem
brie" din Cap fală se bucură de o bună apreciere din partea 
cumpărătorilor. Aceasta se datorește faptului că în ultima 
perioadă de timp peste 96 la sută din țesăturile livrate de 
această întreprindere magazinelor de desfacere au fost de 
calitatea I. Și filatoarele de la „7 Noiembrie" contribuie la 
îmbunătățirea calității țesăturilor. In afară de cele 3250 kg. 
de fire realizate peste plan ele au reușit să depășească cu 
4 la sută planul de calitate.

■ Controlul pe fiecare fază de fabricație joacă un mare rol 
în acțiunea de îmbunătățire a cal tații produselor. Organi- 
zînd temeinic acest control, muncitorii și tehnicienii între
prinderii textile din Lugoj au reușit ca în ultimul timp să 
îmbunătățească calitatea țesăturilor cu 2 la sută față de plan. 
De pildă. Geta Jurchelia, țesătoare fruntașă, produce numai 
țesături de calitate superioară. De asemenea, Maria Veisman 
realizează țesături de calitatea I în proporție de 96,2 
la sută.

■ Respectînd rețetele de fabricație și urmărind îndeaproape 
procesul tehnologic pe faze de fabricație, muncitorii între
prinderii de panificație „Pion erul" au ajuns ca în ultimul 
timp să livreze 75—81 la sută pîine de calitatea I. Pîinea 
produsă, de pildă, de brigada lui Victor Roth este în procent 
de 90 la sută de calitatea I. Cocătorii fabricii „Pionierul" 
se întrec și ei pentru titlul de „cel mai bun cocător". Pentru 
realizările dobîndite în îmbunătățirea calității pîinii titlul 
îl deține acum Ion S. Micu.

■ Colectivul filaturii de bumbac „Teba" din Timișoara a 
ridicat procentul produselor de calitate superioară cu 4,8 la 
sută față de plan. Această realizare se datorește faptului că 
munc torii filaturii respectă cu .strictețe indicațiile tehnologice 
șl se preocupă de buna întreținere a mașinilor.

--------  O vitrină care ajută -------
Luna trecută fabrica de ciorapi ,,Pavel Tcacenco" din 

Capitală nu și-a realizat planul de calitate decît în proporție 
de 94 la sută. Numeroase duzini de ciorapi, din cauza defec
telor de fabricație, au trebuit să fie sortate la calitatea a 
Il-a șl a IlI-a. In acest fel, doar 78 la sută din producția 
realizată a fost de calitatea I, în loc de 81 la sută cît pre
vedea planul.

Despre faptul că la fabrica „Pavel Tcacenco" lucrurile nu 
stau prea bine în problema cal tații produselor îți dai seama 
și privind vitrina cu rebuturi care, din păcate, este totdeauna 
plină. Diferitele sectoare ale fabricii au „grijă" s-o apro
vizioneze destul de des cu o sumedenie de produse cu defecte

Să vedem ce conține ta aceste zile vitrina cu rebuturi de 
la fabrica „Pavel Tcacenco". In colțul din dreapta se zăresc 
cîteva perechi de ciorapi cu defecte. Pe un cartonaș, prins cu 
un ac, scrie: „întrebăm pe tov. Ana Preda, de la sectorul I 
circulare, dacă ar cumpăra asemenea ciorapi cu „urechi". O 
rugăm să fie mai atentă cînd lucrează".

Vitrina cu rebuturi nu este iertătoare nici cu controlorii 
însărcinați cu verificarea calității produselor. Iată ce spune 
cartonașul prins peste cele cîteva șosete bărbătești cu elastic 
tricotat: „In sectorul I sînt controlori de calitate? Credem că 
nu sînt sau nu-și fac datoria. Ciorapii din articolul 1106 nu 
arată de loc a fi vreodată controlați".

Numai bucuroși nu sînt cei criticați la vitrina cu rebuturi. 
Magdalena Frescură, de pildă, își dă acum toate silințele să 
nu mai vadă ciorapii lucrați de ea în vitrina cu rebuturi. In 
ultimul timp, Magdalena Frescură nu mai dă produse cu 
defecte. Planul de calitate l-a depășit cu 5 la sută. Margare
tei Nicolae, controloare la secția I circulare, se vede însă că 
critica nu i-a ajutat. încă nu controlează destul de atentă 
produsele.

La fabrica „Pavel Tcacenco" sînt și numeroase muncitoare 
ale căror produse nu au ajuns niciodată la vitrina cu rebu
turi. Anastasia Vasilescu, Vera Maximenco, Maria Radulescu, 
Elena Solavici, își depășesc cu regularitate planul de calitate.

Cei care alcătuiesc vi tr na cu rebuturi de la fabrica „Pavel 
Tcacenco" ar fi îndreptățiți să pună în văzul tuturor și firele, 
uneori de ca'.itate necorespunzătoare, pe care le trimit 
„Uzinele Textil a-Moldova“ — Botoșani și „Filatura 
Romînească de Bumbac". Bine ar fi ca aceste întreprinderi 
să-și sporească exigența, pentru ca firele trimise fabricilor de 
tricotaje să fie de bună calitate.

Pe ogoarele 
patriei

Cu ajutorul 
metodelor 
sovietice

CURTEA DE AR
GEȘ (de la corespon
dentul nostru).— Mun
citorii și tehnicienii în
treprinderii „6 Martie” 
din Curtea de Argeș 
și-au depășit angaja
mentele luate în între
cere. De lia 1 septem
brie pînă la 10 octom
brie, ei au produs cu 
6,6 la sută mai multe 
confecții peste plan,iar 
calitatea produselor s-a 
îmbunătățit cu 1,5 la 
sută.

Aceste realizări se 
datoresc în bună măsu
ră extinderii și apli
cării metode'or sovie
tice de lucru Korabel
nikova, Ciutkih, Hrisa- 
nova și altele.

De asemenea, și u- 
nele măsuri tehnfco- 
organlzatorlce — ca 
mecanizarea operațiu
nii de cusut nasturi-, 
prin introducerea unei 
mașini automate, sau 
punerea în funcțiune a 
unor mașini speciale 
care efectuează cusă
turi ,duble — au asigu
rat o creștere simți
toare a productivității 
muncii.

SORTIMENTE NOI DE TRICOTAJE

In fiecare zi, pe graficele de producție ale întreprinderilor apar cifre și procente 
noi. Ele oglindesc rezultatele întrecerii socialiste, în cadrul căreia nenumărate co
lective de muncă sporesc numărul sortimentelor și îmbunătățesc calitatea produse
lor de larg consum.

In clișeu : Șefa de secție Maria Isaia și reterenta tehnică Corina Datcu de la 
fabrica „Tinăra Gardă" din Capitală controlează felul cum a fost executat unul 
din noile sortimente de tricotaje de lină introduse de curînd în fabricație.

Foto: Ml HAI POPESCU

Și-au depășit 
angajamentele
PLOEȘTI (de la 

corespondentul nostru) 
Deseori, lntrînd în ma
gazinele cu articole de 
menaj, cumoărătorii 
cec produse cu marca 
uzinei ceramice Plo
ești. Aceasta dovedește 
că muncitorii acestei 
uzine au reușit să cre
eze produse mai fru
moase șl mal bune, 
care satisfac cerințele 
maselor. Șl așa și 
este. Ei au creat noi 
modele de articole de 
consum popular.

Dînd un nou avîn-t ta. 
trecerii socialiste, in
troducând noi metode 
tehnico - organizatori
ce, aplicînd unele ra
ționalizări, s-a reușit 
ca angajamentele luate 
pe întreaga uzină să 
fie depășite. Astfel, în 
loc de 5 tone de arti
cole de faianță menaj 
peste plan, cît se an
gajaseră să livreze 
pînă la 30 octombrie, 
s-iau realizat pînă în 
prezent 13,9 tone.

Spre bucuria gospo
dinelor trebuie spus că 
și calitatea a fost îm
bunătățită mult

In fruntea muncilor agricola
ARAD (de la corespondentul nostru). — 

In cadrul întrecerii socialiste, unitățile socia
liste agricole din regiunea Arad, antrenate 
în întrecerea socialistă, au obținut rezultate 
buna în campania de toamnă. Astfel, gospo
dăria agricolă de stat din Cermei, raionul 
Ineu, a fost prima pe regiune care a termi
nat însămințările de toamnă. Pe terenurile 
gospodăriei 70 la sută din suprafețele pla
nificate pentru însămințările cu grîu și se
cară au fost semănate In rinduri Încrucișate. 
Muncitorii gospodăriei agricole de stat Șem- 
lac, raionul Arad, eu terminat șl el tnsă- 
mînțările de toamnă.

întovărășiri pentru creșterea 
animalelor

DEVA (de la corespondentul nostru). —< 
In satele de munte din regiunea Hunedoara 
au luat ființă, anul acesta, 14 Întovărășiri 
pentru creșterea oilor. La înființarea întovă
rășirilor, cele 536 de familii au adus 4870 oi.

Printre întovărășirile zootehnice înființa
te se numără Și cea din satul Alun, în cadrul 
căreia: au intrat toți țăranii muncitori din 
acest sat.

Recent au mai fost înființate noi întovă
rășiri pentru creșterea animalelor în raioa
nele Ilia și Orăștie.

Terenuri desțelenite
GALAȚI (de la corespondentul nostru). 

In regiunea Galați sfaturile populare, ingi. 
nerii și tehnicienii agricoli se preocupă în
deaproape de punerea în valoare a unor te
renuri care n.au fost cultivate pînă acum. 
In raionul Filimon Sîrbu de pildă, au fost 
desțelenite peste 700 ha. teren. Realizări 

importante în această privință s-au obținut 
și în raionul Călmățui. Tractoriștii de la 
S.M.T.-Cioana Doicești și Viziru au executat 
arături pe 683 ha. redate agriculturii, pe 
care urmează să se cultive în primul ai 
plante furajere.

in total ta regiunea Galați s-a desțelenit 
în toamna aceasta o suprafață de 2913 hec
tare.

Construcții pentru agricultură
TG. MUREȘ (de la corespondentul nos

tru). — In cursul lunii septembrie, în cadrul 
gospodăriilor colective din Regiunea Auto
nomă Maghiară au fost terminate și date în 
folosință 14 grajduri, nouă maternități pen
tru scroafe, patru saivane de oi, două cres
cătorii de pui, 14 silozuri pentru nutrețuri 
tocate, 12 remize, șapte magazii de cereale, 
patru pătule de porumb, șase ateliere și alte 
25 diferite constriicții, ca fintîni, canalizări, 
etc.

In sprijinul campaniei 
do toamnă

S.R.S.C.-Rîmnicu Vîlcea sprijină lupta 
țărănimii muncitoare pentru traducerea în 
viață a proiectului de Directive cu privire la 
dezvoltarea agriculturii în următorii 2—3 
ani. In cursul lunii trecute, instructori ai 
S.R.S.C. au ținut în cadrul căminelor cul
turale din raion o serie de conferințe legate 
de desfășurarea campaniei agricole de toam
nă, Conferințele „Insăm nțările de toamnă”, 
„Ce ne învață știința agrotehnică despre în
sămințările de toamnă", etc., au fost urmă
rite cu un viu interes de țăranii muncitori.

GH. TANASE 
corespondent voluntar

★

CU SPRIJINUL FRĂȚESC AL UNIUNII
★ ★

SOVIETICE

Mecanizarea complexă ne-a ajutat
sa
stabilite

In proiectul Directi
velor Congresului al 
II-lea al partidului 
cu privire la dezvol
tarea agriculturii, se 
prevede ca toate „gos
podăriile de stat să 
devină gospodării cu o 
dezvoltare multilaterală, avînd
rapo turi coi espunză.oare intre diferitele 
ramuri de producție, cu o cit mai corn- 
plec ă țp osire a terenurilor și a efecti
vului de unima.e, cu o mare productivi
tate a muncii și cu o înaltă mecanizare 
a lucrărilor agiicole".

Preconizind măsurile necesare pentru 
întărirea gospodăriilor de stai, p. oiectul 
Directivelor privitoare la dezvoltarea agri
culturii pune in lumină 'însemnătatea me
canizării complexe a lucrărilor agricole. 
Introducerea mecanizării in producția a- 
gricolă permite executarea lucrărilor la un 
nivel agrotehnic superior șt in același 
timp este ca'ea sigură de rezolvare a pro
blemei brațelor de muncă, creind condiții 
pentru sporirea recoltelor la hectar și a 
productivității in creșterea animalelor 1 m- 
por.artța traducerii in fapt a sarcinilor pri
vitoare la mecanizarea agriculturii este 
dovedita de realizările dobîndite în uni
tățile agricole care și-au organizat produc
ția pe baza mijloacelor tehnice înaintate.

Și la noi, în gospodăria de stal Roseți, 
raionul Călărași, s-au obținut progrese 
însemnate pe linia mecanizării lucrărilor. 
La cultura bumbacului — care la noi în 
gospodărie ocupă un loc 
lucrările sînt mecanizate 
holăriloare.

predominant — 
intr-o proporție

★
Dotarea tehnică pentru 

crărilor necesare culturii bumbacului a 
început in 1951, cind sa semănat prima 
oară bumbac pe terenul gospodăriei noas
tre. Ne-au sosit atunci mașini speciale 
pentru nivelarea terenului și canalizare in 
vederea irigării. S-au format stații de 
pompare a apei. Ulterior, ne-au sosit și 
alte mașini speciale pentru executarea Iu-

mecanizare a lu-

mărim producția la bumbac
crărilor la cultivarea
toare „Stalineț", semănători ,,S.S.K”, cul
tivatoare, combine, etc. In prezent, cu 
mașinile pe care le avem la indemină 
mecanizăm complet toate lucrările in a- 
fară de recoltat, care nu este complet 
mecanizat.

Foloasele mecanizării s-au făcut adine 
simțite. întrebuințarea rnaș.nilor ne-a 
permis si executăm lucrările la timp și 
in condiții agrotehnice superioare. Cu a- 
jutorut tractoarelor ..Stalineț” am putut 
face arături la 40 cm adîncime, ele fiind 
folosite îndeosebi pe terenurile in.ectate 
cu pir.

La dotarea agriculturii noastre cu mij
loace mecanizate, am simțit din plin spri
jinul frățesc ul Uniunii Sovietice. Pe o- 
goarele noastre lucrează acum multe ma
șini sovietice, tar experiența agriculturii 
sovietice este un far călăuzilor in intrea- 
ga noastră activitate. Mașinile sovict.ce 
de semănat bumbac ,S.S.K.” ne-au per
mis nu numai să scurtăm timpul de insă- 
mințare, dur șt set executăm lucrări cali
tativ superioare. La bumbac, distanța de 
semănat și mai cu seamă adînctinea au 
un rol hotăritor in buna dezvoltare a plan
telor. Iar aceste semănători, auînd o con
strucție specială, dau posibilitate să se 
pună sămînța numai la adîncimea nece
sară (5 cm.).

Mecanizatorii gospodăriei noastre au a 
daptat mașina de semănat la imprășiieiea 
îngrășămintelor minerale la cuib in 'im
nul vegetației. Astfel a fost posibilă in- 
grășarea de două ori a culturilor. Prima 
ingrășare cu superfosfat și azotat de a- 
moniu. granulate cu mraniță, a fost lă- 
r'.ttă pentru accelerarea imbobocirii. A 
doua îngrășare — cu superfosfat și cai-

bumbacului: trac- nită — a fost făcută după imbobocire, pen
tru a grăbi înflorirea, fructificarea și coa
cerea.

O mare parte a recoltei de bumbac este 
recoltută și ea cu cele 6 combine sosite 
din Uniunea Sovietică.

Întrebuințarea mașinilor la culesul 
bumbacului este o problemă complexă. 
Specificul acestei plante este de a se coa
ce treptat pornind de la ramurile de jos în 
sus De aceea, recoltarea nu se putea 
face dintr-o singură dală, ceea ce împie
deca mecanizarea 
Uniunea Sovietică 
care să grăbească 
dinspre viiful tulpinei. 
culturile cu cenamidă de calciu. Pră;u.rea 
sau stropirea cu cenamidă de calciu pre
zintă un dublu avantaj, Pe de o parte 
grăbește coacerea capsulelor din ramurile 
de virj ale plantei, permițind folosirea 
mașinii de recoltut; pe de altă parte, ea 
face să cadă frunzele, lucru ce înlesnește 
înlăturarea impurităților la recoltarea cu 
mașina.

La noi in gospodărie prăfuirea cu ce- 
numidă de calciu se execută cu avioa
nele (două avioane) pentru agricultură In 
trei ore un asemenea avion prăjuiește 
45 ha.

Alături de calitatea superioară a lucră
rilor în'rebuinjarca tehnicii moderne la 
cultura bumbacului u avut diept rezultat 
rezol vai ea problemei brațelor de mumă

Este suficient să amintim doa- despic 
economia de brațe de muncă la prășit, 
pentru a sublinia covîrșitourea însemnă
tate a folosim mașinilor Prin folosirea Ce
lor patru agregate de prășit (tractor uni
versal șt cultivator) pe 300 ha , gospodăria

culesului, 
s-a găsit 
coacerea

Sini

Dar in 
o metodă 
capsulelor 

prăfuite

a economisit în acest 
an 12.000 zile om lu 
cultura bumbacului 
La aceasta se mai 
adăugă economia re
zultată din folosirea 
unor agregate formate 
dintr-un tractor și 
Zilnic, cele zece agre- 

prășitoare) au înlocuit
șapte prășitoare. 
gale (tractor și . .
munca a 1000 oameni.

Trebuie subliniat că prin introducerea 
mecanizării, se înlocuiesc mii de brațe de 
muncă, și se realizează totodată o subs
tanțială reducere a prețului de cost al lu
crărilor.

In trecut, cînd mecanizarea era insufi
cientă, iar brațe de muncă nu prea aveam, 
lucrările nu puteau fi totdeauna executate 
la vreme, ceea ce avea influență negativă 
asupra producției la hectar

In acest an insă, datorită mecanizării, 
toate lucrările au putut fi executate la 
timpul potrivit și de calitate superiount 
Drept ternare, avem o recoltă oogală de 
bumbac. De pe l 009 ha. — potrivit eua.uă. 
rilor făcute — vom recolta peste 100 de 
vagoane vată, depășind simțitor prevede
rile planului de producție. Tot bumbacul 
recoltat șt predat pînă acum la stația de 
egrenat a fost 'încadrat la „categoria su
perioară".

In anii ce vin, așa cum e preconizat 
în proiectai Directivelor privitoare la dez
voltarea agriculturii, gospodăriile de stat, 
deci șt gospodăria de sjat Roseți. vor 
face noi pași înainte pe linia mecanizării 
complexe a producției agricole. Aceasta va 
fi un factor important în transformarea 
gospodăriilor de stat in gospodărit mo
del. care 
mare la 
nous Pe.

vor conliibui intr-o măsură mai 
ridicarea nivelului agriculturii

IOXN NEDELCU 
director al gospodăriei-d» stat 

din comuna Roseți, raionul Călărași
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Schimb de experiență între comitetele executive 
ale sfaturilor populare

Toate forțele pentru intensificarea 
transportului lemnelor

Cunosctad greutățile întâmpinate ta 1953, 
tn domeniul aprovizionării populației cu 
lemne de foc și a instituțiilor cu material 
lemnos, era de așteptat ca în 1954 să se 
producă o cotitură radicală în această mun
că. Intr-adevăr, în regiunea Cluj, trimes
trul I al acestui an a fost caracterizat prin 
realizări remarcabile în ce privește tran
sportul materialului lemnos. Pină la 1 apri
lie planul trimestrial de transport al lemne
lor de foc a fost îndeplinit ,pe regiune în 
proporție de 112 la sută. In fruntea acestei 
acțiuni s-au situat raioanele și comunele în 
care comitetele executive ale sfaturilor 
populare și unitățile beneficiare au desfă
șurat o temeinică activitate, explicând țăra
nilor muncitori importanța acestei acțiuni. 
Astfel, raionul Huedin și-a îndeplinit pla
nul de transport la lemne de foc în propor
ție de 154 la sută, raionul Năsăud — în 
proporție de 110 la sută, etc.

In urma rezultatelor obținute în cursul 
primului trimestru al anului, o bună parte a 
unităților forestiere, precum și multe comi
tete executive ale sfaturilor populare din 
regiunea Cluj s-au auto-Ilnlștit, așteptînd 
ca planul trimestrelor II și III să se înde
plinească „de Ia sine". La această atitudine 
pasivă a contribuit și părerea dăunătoare 
după care transportul nu s-ar putea efectua 
și în timpul verii. Iată de ce, neglijîndu-se 
justa programare a atelajelor, programul de 
transport al lemnelor de foc a fost îndepli
nit pe regiune în proporție de numaj 80 la 
sută în trimestrul II și abia 40 la sută în 
trimestrul III.

O atitudine totală de nepăsare a mani- 
testat față de această problemă comitetul 
executiv al sfatului popular al raionului 
Năsăud care n-a îndrumat și controlat a- 
ceastă acțiune, lăsînd lucrurile să se desfă
șoare la voia întâmplării.

Din neglijența unor organe ale întreprin
derilor forestiere, în unele raioane plata'că
răușilor se face cu întîrziere. Aceste lipsuri 
sînt cu atît mai condamnabile cu cît marea 
majoritate a țăranilor muncitori își îndepli
nesc în mod conștiincios obligațiile de trans
port. Este o lipsă gravă a comitetelor executi
ve că nu au controlat în permanență felul cum 
se face plata transporturilor de către între
prinderile beneficiare. De asemenea, nu au 
luat toate măsurile legale pentru constrîn- 
gerea elementelor refractare să-și îndepli
nească fa întregime obligațiile față de stat.

La aceste lipsuri s-a mai adăugat și ne
glijența organelor regionale și raionale ale 
întreprinderilor forestiere care nu au asi
gurat muncitorilor și țăranilor muncitori care 
lucrează ta sectorul forestier condițiile de 
hrană și cazare în așa fel tacit acestea să 
constituie incă un stimulent pentru îndepli
nirea și depășirea sarcinilor.

Datorită acestor lipsuri, programul anual 
de fasonat pe regiune a fost îndeplinit pină 
astăzi in proporție de numai 82 la sută; în 
afară de asta, o bună parte din lemnul 
fasonat se află în locuri inaccesibile. Acea
stă situație se datorește conducerii Direcției 
regionale silvice (director tov. Hanga- 
nu) și a Trustlemnului (director tov. 
Ștefan Pușcaș), care au dat dovadă 
de prea puțină răspundere față de aprovizio
narea cu material lemnos a industriei și a 
oamenilor muncii cu lemne de foc. Conducă
torii acestor întreprinderi au așteptat sosi
rea ploilor de toamnă pentru ca lemnele să 
fie scoase din pădure cu ajutorul apei și 
plutărite. Trebuie să se pună capăt unor a- 
semenea atitudini care denotă o gravă lipsă 
de răspundere și să se ia măsuri urgente 
pentru scoaterea în cel mai scurt timp și 
cu toate mijloacele existente a cantităților 
mari de lemne de la Tirlișua (unde se gă
sește masă lemnoasă fasonată încă din 
1952) și din alte parchete. De asemenea, 
trebuie să fie combătută cu energie orice 
manifestare de comoditate și birocratism 
la ocoalele silvice și I.F.E.T.-uri, (bunăoară 
la cele de la Arieșeni și Someșu Rece, unde 
nu s-a folosit perioada prielnică pentru plu
tire, așteptîndu-se diferite „garanții", „asi
gurări" și ..aprobări").

Comitetul executiv aii sfatului popular re
gional Cluj, — care nu a tras la răspundere 
cu tărie și nu i-a sancționat pe acei care au 
dat dovadă de lipsă de grijă față de inte
resele oamenilor muncii — nu trebuie să 
mai tolereze lipsa de colaborare care mai 
există încă intre diferitele unități forestiere. 
Astfel, între Trustlemn și Combustibil au 
loc mereu discuții în contradictoriu privind 
cantitățile predate — respectiv preluate — 
adeseori discutindu-se în jurul unor canti
tăți existente doar pe hirtie. O practică dău
nătoare și profund birocratică care s-a înce
tățenit la unitățile din regiunea Cluj este 
aceea a predării și preluării prin proces- 
verbal a unor cantități de material lemnos 
fără ca în prealabil să fi controlat pe teren 
existența lemnelor în cauză.

Un astfel de caz s-a înregistrat între oco
lul silvic Rodna și întreprinderea raională 
Gombustibil-Năsăud în problema predării- 
preluării lemnelor. In punctele Valea Rea, 
Beringeni, Hașdura se găsesc cantități de 
lemne predate și primite pe hîrtie încă din 
anul 1953 și netransportate nici pînă as
tăzi. Și mai grav e faptul că parte din lem
nele acestor puncte se află abia acum in 
curs de fasonare.

Trebuie să arătăm că dacă comitetele exe
cutive ale sfaturilor populare s-au ocupat 
într-o măsură oarecare de problema exploa
tării și transportului lemnelor de foc, ele au 
neglijat aproape cu desăvîrșire problema 
lemnului de lucru atît de necesar industriei. 
In regiunea Cluj se găsesc numeroase fa
brici pentru prelucrarea și industrializarea 
lemnului. In ultimii ani aceste fabrici și-au 
îndeplinit și depășit planul ta repetate rîn- 
duri. Față de rezultatele obținute anul tre
cut, în cursul acestui an unele fabrici cum 
sînt cele din Ilva Mică sau Cîmpeni, au 
fost nevoite să încetineze ritmul producției 
din cauza aprovizionării defectuoase cu ma
terie primă.

Comitetele executive ale sfaturilor popu
lare raionale și comunale au datoria să de
pună toate eforturile pentru mobilizarea că
răușilor particulari în vederea asigurării în
deplinirii planului de producție al fabricilor 
de prelucrarea lemnului din regiunea 
noastră.

Pentru îmbunătățirea muncii în sectorul 
forestier, pentru îndeplinirea planului pe a- 
nul 1954, comitetul executiv al sfatului popu
lar regional Cluj trebuie să urmărească cu 
cea mat mare atenție aplicarea cu strictețe a 
hotărîrii guvernului și partidului privind 
sectorul forestier. Trebuie să se creeze can
tine și adăposturi la gurile de exploatare, 
iar cărăușilor să li se distribuie toate sti
mulentele prevăzute de lege odată cu plata 
la timp a transporturilor efectuate.

In urma recentelor măsuri luate de comi
sia regională de transport—sub îndrumarea 
și cu sprijinul comitetului executiv al sfa
tului popular regional — situația exploatării 
și transportului materialului lemnos în re
giunea Cluj este în curs de îmbunătățire. 
In momentul de față pe rămpile gărilor se 
găsesc peste 500 vagoane lemne de foc care 
vor fi transportate la depozite pentru a con
tribui la acoperirea necesităților de consum.

Popularizînd hotărîrile partidului și guver
nului privind sectorul forestier, sfaturile 
populare și întreprinderile forestiere trebuie 
să mobilizeze masele largi ale țăranilo' 
muncitori antrenând în această acțiune co
misiile de femei, tineretul și toate organiza 
țiile de masă. Țăranii muncitori care cunosc 
operațiunile de tras, apropiat și transport al 
materialului lemnos să fie convinși să în
cheie contracte de transport cu unitățile be
neficiare, arătîndu-li-se avantajul pe care-1 
au prin acordarea de credite în bani ta 
scopul procurării de vite, căruțe și hamașa- 
mente.

Comitetele executive ale sfaturilor populare 
și întreprinderile forestiere din regiunea 
Cluj au toate condițiile și trebuie să asigure 
îndeplinirea la timp a planului de exploa
tare și transport al materialului lemnos — 
pentru a contribui la ridicarea nivelului de 
trai al celor ce muncesc de la orașe și sate.

AUREL VASILESCU 
secretarul comitetului executiv 

al sfatului popular regional Cluj

FOILETON------

Piatra Neamț—Broșteni
Cu toate că am ajuns la Piatra Neamț 

pe la amiază, ulița gării urca, pe sub 
cartelurile ofilite ale castanilor. întune
coasă și jilavă, de-ai fi zis că-i ceasul 
amurgului. Culmea Petricelei s-arăta ca 
printr-un tulpan. Ploua domol ca la mun- 
le. Frig... Și lit cenușiul zilei de octom
brie, numai zorelele zimbeau pe după za- 
plazuri.

Autogara n-am mat aflat-o acolo un
de-o știam, peste drum de căsuța albă cu 
pridvor unde Calistrat Hogaș, în nopți 
de veghe, a zugrăvit cu slovă măiastră 
țancurile și poienile cu afine ale Ceahlău
lui. S-a mutat, și bine-a făcut, mai de- 
vale, către Bistrița... Și cum, întărit cu o 
delegație scriitoricească, aveam de făcut 
cale de clteva poște pînă la Broșteni, 
m-am dus la biroul de mișcare al auto
buzelor să capăt loc mai bunișor. Dar la 
mișcare nu s-a mișcat nimeni. Mi-a spus 
doar să mă duc la casa de bilete.

— Un bilet pentru Broșteni. Am dele
gație, am zis.

—• Poftim — a răspuns casierul. Și-mi 
dădu locul cu nr. 25.

— N-aveți locuri rezervate In față ?
— Nu... li bine ș-a- 

colo. Mașina-i mare. 
Nu scutură.

Dar ce să vezi ? In 
mașină n-a lipsit mult 
să mă scuture chiar 
mai marele ei, un omu
leț scurt și îndesat, a- 
prins la față ca turbu- /jTSj 
relul porfir, cu șapcă tafp 
gătită cu jir de aur. Vs. 
Avea dreptate: eu, vă- 
zînd că pe biletul meu ff 
cu nr, 9664 scrie și v 
Coef. I și constatind că 
locul din banca doua 
de Ungă geam sta gol, 
m-am așezat acolo. 
Dar n-a trecut mult și 
a venit un călător cam 
cu chef. Era locul lui. 
l-am spus că am dele

gație, că-s bătrin, că merg
— Ieși d-aoolol... a strigat omul cu 

șapcă.
— Nu ies !
— Ieși! a mai strigat el odată și a și 

încălecat jețurile de piele venind către 
mine.

Dar eu nu i-am dat pas să mă scuture. 
M-am dus în fundul autobuzului unde nu 
odată, nu de două ori, ci cît a ținut dru
mul, vreme de patru ceasuri și mai bine, 
a fost să m-aleg cu cucuie, căci bagdadia 
mașinii nu era căptușită. Omul cu chef 
n-a călătorit nici un ceas. Omul cu șapcă 
nu m-a poftit pe locul slobod. L-a dat alt
cuiva.

In vremea asta, eu săltăm mereu nu 
de bucurie, ci de inimă rea, iar cind am 
ajuns la Răpciune, ce acum se cheamă 
Ceahlău, am mai răsuflat olecuță privind 
cum curgea Bistrița la vale foșnind ca o 
cordea uriașă de atlaz verde. De aici, în 
vremea tinereții, m-a luat, fără pic de 
zd'uncin, ori supărare, pe autobuzul lui 
de bușteni, un plutaș bucuros de tovără
șie la drumul cu bulboane și nahlapi.

*
Cînlau cocoșii dinspre ziuă cind am 

ieșit in drumul mare al Broștenilor ca 
să iau mașina acum la vale. Burniță și, 
întuneric. Nici țipenie de om... Numai 
șoapta din veci a Bistriței pe după per
deaua de plopi. Dar tacă mai la deal doi 
ochi ca de altă nagodă sclipind in bez
nă : autobuzul gata de plecare la Piatra, 
Aduce de acolo, in fiecare zi, plu
tașii întorși pe drumul uscatului de la 
vărsătura Șiretului. Socotii că-i cursa... 
Mă urcai. înăuntru, și alți călători.

Premiera piesei „
Pe scena Teatrului Național „I. L. Cara- 

giale" (sala Comedia), va avea loc miercuri 
27 octombrie, premiera piesei „Cei din Dan
gaard".

Sorisă de Martin Andersen-Nexo, piesa 
„Cel din Dangaard" oglindește viața unui 
sat danez cu relații învechite, patriarhale, 
viața unui sat menț nut într-o adlncă stare 
de înapoiere economică. In viața de fiecare 
zi a satului, stăpînii fermei Dangaard, 
doamna Bohn și fiul ei, simt din ce în ce 
mai mult forța luptei munc torilor care au

— Asta nu-i cursa, asta-i... mă desluși 
un om cu căciulă brumărie, și își roti 
degetele miinii drepte in dreptul buzu
narului de la sumanul de șiiac.

Așa era.
— Dă-mt bilet! zisei unui flăcău cu 

șapcă.
— Ce bilet? făcu el mirat.
— Bilet de drum.
— Atunci, dă-te jos și ia cursa!
Afară ploua... Cursa pornea peste un 

ceas și mai bine. Unde s-aștepți? Am 
plătit ș-am pornit. La răstimpuri, ici- 
colo s-arătau pe apa Bistriței, lotuși 
galbeni cu lujere tremurătoare: lumini de 
pe la căsuțele celuilalt mal.

— Op ește!... striga pe șosea cite un 
drumeț.

— Ai bani ? scotea capul pe fereastră 
și întreba șoferul.

Drumețul urca, Luminița din bagdadie 
se stingea. Porneam. Și tot 'așa, pină ce, 
dincolo de Hangu. cind se crăpa de ziuă 
și pe Rarău zăpada albea ca niște clă- 
buci, alt drumeț făcu semn

— Oprește !
— De la Hangu, 

toți de la Hangu! 
strigă de data asta șo
ferul către noi. N-a 
mai zis: „Ai bani ?"

Drumețul cel nou, un 
om tînăr cu șapcă și 
o geantă cit un bur
duf, s-a urcat nepoftit 
in mașină prin față, a 
stat cîtva timp in 
picioare, ne-a numărat 
din ochi, ne-a întors 
spatele, s-a așezat pe , 
scaun, a deslegat bur- ! 
duful, a scos un catas- j 
tif, l-a deschis, a scos j 
și un plaivaz...

— Bre, nene Crețu- 
le,.. a dat să zică șo
ferul.

— Proces-verbal I l-a repezit drume
țul.

— Așa-i pe-ici! cîrti un țăran din fund
— Ce? se răsti omul cu catastif.
— Ap:i...
— Vreți să vă dau pe toți jos? Să vă 

pui la amendă cite 73 lei? Ați călcat arti
colul din legea circulației, număru...

- Șăzt ghinișor! rise un uncheș.
Și omul cu șapcă șezu. Șezurăm și noi 

in mașină. In vremea asta, el sorise o 
foaie de hirtie, o rupse din catastif, o dădu 
șoferului, băgă mina in buzunar, scoase 
patru petece de hirtie, i le dădu și pe a- 
cestea, și-i zise:

— Iți dau numai patru. Da' trebuia un
sprezece cu cîți călători te-am prins.

Coborî apoi din mașină, coborî și șo
ferul, vorbiră ceva, și iar pornirăm la 
drum.

— Cine a fost ruminul ăla? întrebai 
pe ajutorul șoferului.

— He! făcu el rizlnd. Iaca o scos și 
el un polișor di parali.

— Și procesa ?
— Api di ploaie!
— O spăriet lupu’ du chelea oii! zise 

iar uncheșul cel cu „șăzi ghinișor".
Și mai cu una. mai cu alta, mai luind 

pe d am alți călători murați ca curechiul 
la putină, ajunserăm pe-o burniță fără 
istov la „Cliiatra".

Ajuns aici am stat și m-am tot gindit 
la năravuri vechi care n-au ce căuta la 
oameni noi. M-am gindit apoi, că tare 
bine ar prinde, măcar ca să ia aminte ce-i 
nărăviți, să vină și-un inspector de-a 
adevăratele să curme invtrtelile făcute 
fără rușine.

IOACHIM BOTEZ

Cei din Dangaard"
început să-și cunoască drepturile și șă le 
ceară.

Spectacolul, pus în scenă de M. Gheler- 
tor, artist emerit al R.P.R., și laureat al 
Premiului de Stat, are în distr buție pe 
Aura Buzescu, artistă emerită a R.P.R., lau
reată a Premiului de Stat, Silvia Dumitres
cu, Eliza Petrăchescu, Emil Botta, Jenică 
Constantlnescu, Ion Mânu, Victor Antones
cu, Victor Moldoveanu, laureat al Premiului 
de Stat, Emanoil Petruț, Matei Gheorghiu, 
Eva Pătrășcan. Marin Coi an.

Oame

UN MEDIC DIN
Intr-un vagon de clasa 111-a, in tre

nul ce duce spre Baia Mare, un tînăr pri
vea ginditor pe fereastră. Se uita la satele 
mici, pitulate printre dealuri, la orașe și la 
gările din care se urcau călători grăbiți. Pri
vea la țăranii cu desagii incărcați, la orășe
nii cu geamantane și gtndea că fiecare din 
acești călători merge unde este așteptat, fie
care dintre ei are un cămin. Acest lucru îl 
frămînta de oînd plecase din Cluj. Unde va 
lucra, ce fel de oameni va întîlni prin părțile 
Maramureșului unde nu fusese niciodată ?

Din gînduri îl smu'.se întrebarea unei ță- 
rănci între două vîrste care discuta cu călă
torii de cite unele și altele.

— Dar dumneata unde mergi ? Nu cumva 
prin părțile noastre ? Nu pari a fj de pe la 
noi. Apoi, insistent: Poate chiar la Baia 
Mare, sau la Sighet.

Tînărul se simți puțin încurcat de insisten
ta femeii, dar frămîntarea gîndurîlor îi dădu 
ghes să răspundă :

— Nu merg la Baia Mare. Merg în raio
nul Sighet Intr-o comună pe care încă nu o 
știu.

— Dar cu ce treabă, întrebă din nou fe
meia.

— Sînt medic. Am terminat acum faculta
tea și am fost numit ta raionul Sighet.

— Așa de tînăr ? se miră femeia. Apoi, 
uitând parcă de prezența tînărului, se adresă 
celorlalți călători din compartiment: A venit 
și la noi în sat anul trecut un doctor tot așa 
de tînăr, dar n-a stat decit clteva luni. Apoi 
a dat bir cu fugiții. A p'.ecat și n-am mai 
auzit de el.

Femeia n-a mai întrebat nimic pe tînărul 
medic. Și-a scos din traistă un ștergar alb 
în care avea învelită pline de casă și brînză 
șl începu să mănânce. Ctad termină spuse 
ca pentru sine: Așa stat doctorii cei tineri. 
Dau toți buzna la onaș.

Tînărul medic, Vaisile Baciu, tresări. E 
adevărat că și el ar fi vrut să fie mai aproa
pe de Oluj, dar în această clipă parcă i se 
făcuse rușine de acest gînd. Ar fi vrut să-i 
vorbească femeii mai mult, să-i dea asigura
rea că nu va pleca ca acel medic tînăr- din 
satul ei. Dar îl oprea parcă ceva. Poate fap
tul că nu era nici el sigur de acest lucru, 
de reușita lui.

La început de drum
Era tn vara anului 1952 cind Vasile Baciu 

a intrat pentru prima oară în birou! (medicu
lui șef de raion, Adalbert Tamași. Acesta l-a 
primit de parcă s-ar fi cunoscut de foarte 
mult timp :

— Dumneata ești noul nostru medic. Bun 
venit Ia noi ta raion. Ești așteptat de mult.

Tânărului i-a plăcut felul! cum a fost în- 
tîmpina-t de mediaul șef. Discuția s-a legat 
ușor șl, ca doi vechi prieteni, au început să 
vorbească despre facultate, despre oamenii 
din raion, despre comuna ta care va lucra :

— Vei merge la Ocna Șugatag. E o comu
nă foarte frumoasă. Nu are medic de cir
cumscripție de cîteva luni.

Tînărul schiță un gest de parcă ar fi vrut 
să spună ceva. Dar medicul șef al raionului 
continuă :

— Știu! Îmi vei spune că ești pediatru. 
Câteva luni, poate chiar un an, va trebui în
să să faci totul în această circumscripție sa
nitară. Va fi greu 1a început. Oamenii nu 
prea au încredere ta noii medici care vin. 
Dar totul depinde de felul cum vei munci. 
Și apoi ori de cite ori vei avea nevoie de 
mine să vii cu încredere. Am să încerc tot
deauna să te ajut.

In aceeași zi au plecat împreună la Ocna 
Șugatag.

De cum au intrat ta sat, noul medic îm
preună cu medicul șef al raionului au fost 
întîmpinați de privirile iscoditoare ale săte
nilor. Vestea c-a sosit noul medic s-a răs- 
ptndit repede pe ulițele comunei.

— E prea tînăr, spuneau unii.
— Nu pricepe el multe din bolile noastre. 

E un copil, spuneau alții.
Cîteva zile nimeni nu a dat atenție prea 

mare noului med-i-c. Era salutat respectuos, 
i se răspundea la întrebările ce le punea, 
dar numai atît.

Pe Vasile Baciu nu-1 descurajă prima pă
rere a oamenilor și nici atitudinea lor. Ba 
chiar le înțelegea Asta îl făcu să pornească 
cu toată rîvna la lucru. Dispensând satului 
era o casă veche cu o sală de consultații și 
cu o sală de așteptare. Seara, după ce se 
întorcea de la dispensar, se gîndea deseori 

nl noi

ZILELE NOASTRE
la ce va fi. Va face din această circumscrip
ție un model ? Și răspunsul ce și-l dădea era 
mereu același : înainte de toate trebuie să 
câștige încrederea oamenilor, să-i facă să nu 
mai bată kilometri întregi ca să meargă la 
medicii din oraș. Dar cum ?

Intr-o zi semnă de vară...
Intr-o dimineață, în timp ce se afla la dis

pensar, i s-a ivit primul prilej. Era o zi se
nină de vară. Tînărul medic privea spre pă
durea Craiului și, cu gîndul, dădea contur 
mai precis planului de a amenaja un dispen
sar nou pentru copii. O bătaie grăbită în 
ușă îl întrerupse. Ena o țărancă dintr-o co
mună apropiată, Budești, care — agitată — 
purta un prunc in brațe, pe obrăjorii căruia 
roșeața febrei se întipărise puternic.

— Salvați-1, tovarășe doctor. Vă rog sal- 
vați-1, i se adresă plîngînd mama, în loc de 
orice introducere. Tînărul medic consultă 
copilul și imediat ti apăru limpede gravita
tea bolii. Copilul, care nu împlinise nici un 
ian, avea o bronho-pneumonie. Medicul nu 
stătu o clipă la îndoială. In camera de con
sultații a dispensarului instala un pat și 
reținu copilul și mama la dispensar. Trei 
zile micuțuil luptă între viață și moarte, ve- 
ghiat zi și noapte de medic. Apoi febra în
căpu sa scadă. După șase zile tânăra mamă 
și copilul părăsiră dispensarul. Copilul era 
salvat.

Vasile Baciu se uită lung după ei, și într-o 
clipită își aminti figura răvășită de groază 
a mamei ce simțea că în brațele ei se stinge 
viața copilului, și apoi fața-i fericită, lumi
noasă, in clipa ctad plecase spre casă cu 
pruncul la piept.

Tînărul medic simți pentru prima oară cît 
de minunată este misiunea Iul, ce frumos 
este să știi că viața unui om a fost salvată 
de tine.

Din acea zi, Vasile Bacta începu să trăia
scă o altă viață. Treptat, oamenii veniră cu 
încredere la el și tot mai rar apucau drumul 
spre Sighet, pentru nevoi doctoriceștl.

După doi ani
Au trecut doi ani de ctad Vasile Baciu, 

tînărul medic, a pășit ou o ușoară teamă ta 
suflet în comuna de munte așezată între va
lea Cosăului și Valea Moca. Cind am intrat 
în Ocna Șugatag, din capul satului privirea 
mi-a fost atrasă de o clădire albă, Înconju
rată de o grădină cu flori. E noul dispensar 
de copii cu staționar. Pe medicul Vasile 
Baciu l-am găsit în cabinetul de consul
tații al dispensarului. Internase tocmai un 
copil bolnav de o ușoară gripă.

—- Acum părinții îi aduc de cum se ivesc 
primele simptome de boală, taij spuse, a- 
ratind spre noul lui pacient.

Am mers prin încăperile proaspăt văruite 
în alb ale dispensarului. Totul strălucea de 
curățenie. In cabinetul medical fiecare dintre 
circumscripțiile sanitare are un fișier, în care 
medicul ține evidența copiilor. In fișele du 
observație se trece periodic examenul medi
cal făcut de medicii de circumscripție sau de 
el. Staționarul dispensarului de copii are a- 
cum o capacitate de 25 de paturi. In came
rele luminoase s-au pus vase cu flori, s-au 
prins perdele albe la geamuri, și întreaga 
lenjerie e de culoare roz. Mobilierul came
relor e potrivit cu vîrsta copiilor, căci sta
ționarul are o cameră pentru copiii de vîrstă 
școlară, una pentru copiii de vîrstă preșcola
ră, iar o alta pentru sugari. Pentru mamele 
care trebuie să stea împreună cu copiii in 
staționar există o altă cameră.

Toate acestea au fost realizate în mai pu
țin de un an, cu sprijinul țăranilor munci
tori, a-1 sfatului popular raional și cu ajutorul 
muncitorilor Întreprinderii „Comraiprod" din 
comuna Căi neștt, care au pus umărul la 
amenajarea dispensarului.

★
Tînărul medic, care ctadva era frămîntat 

de gînduri apăsătoare în trenul ce-1 ducea 
de la Cluj spre Baia Mare, tînărul care în
cerca să vadă ca printr-o pîclă deasă ce-i va 
aduce ziua de mîine, poartă astăzi decorația 
de „Evidențiat in munca sanitară" și „Me
dalia Muncii", ce i-au fost acordate pentru 
merite deosebite ta munca medico-sanitară. 
Și au trecut doar doi ani de cind a părăsit 
băncile facultății. Doi ani în viata unui om 
pot să Însemne însă foarte mull, atunci cind 
știe ce vrea, cind își iubește meseria pe care 
și-a ales-o și pe cei pe care-i slujește.

S. HOMER

— COMUNIȘTII—SUFLETUL VIU AL ÎNTRECERII —

BRIGADA DE LA „513“
De uzinele „Steagul Roșu" din Orașul 

Stalin desigur că ați auzit. Vă sînt bine cu
noscute succesele dobîndite de polectivul a- 
cestei mari uzine. Diferitele mașini-unelte, 
strungurile orizontale, strungurile paralele, 
strungurile de copiat, vagoanele de marfă 
purtînd marca „U.S.R.O.S." sint folosite și 
apreciate în întreaga țară. Dar cel mai mult 
v-a bucurat fără îndoială vestea că la uzinele 
„Steagul Roșu" s-au realizat primele autoca
mioane românești. La marea sărbătoare de la 
23 August cînd le-ați văzut defilînd, ați a- 
plaudat cu toată căldura pe bravii construc
tori ai autocamionului „SR-101".

Este însă mai puțin probabil să fi aflat de 
Atelierul 513 al uzinelor „Steagul Roșu". A- 
telierul 513 nu se deosebește cu nimic de ce
lelalte ateliere ale uzinei. El este o rotiță 
din marele angrenaj care contribuie la făuri
rea autocamioanelor. Singura deosebire este 
că în acest atelier se construiesc diferențiale, 
6au — cum le mai spun unii — rădăcina au
tocamionului.

Mai mult ca sigur că nici de brigada din 
Atelierul 513 nu ați auzit încă. Această bri
gadă este foarte tînără; abia s-a creat. 
O formează douăzeci și nouă de oa- 
mdni, de diferite meserii. Strungari, frezori, 
maiștri, lăcătuși, rectificatori dintre cei mai 
buni al Atelierului 513, au constituit briga
da. Au creat-o in urma neajunsurilor 
existente ta atelier. Scopul: să îmbunătă
țească munca, să creeze un avint general. 
Inițiatorii și sufletul acestei brigăzi sînt co
muniștii.

De ce și cum a fost ales 
frezorul Vîrjan 

responsabil al brigăzii

Discuție ajunsese ta faza finală. Maistrul 
Georgescu mai avea însă ceva de spus: „Eu 

pred că Vîrjan « foarte potrivit. Pe Ungă 
jjricepere, S calm și dhibzuit'V In fața acestui

argument, cel din jur nu mai avură de spus 
nimic. Doar cîțiva prinseră a zîmbi. Știau 
ei ce știau Maistrul Georgescu, omul cel mai 
Irascibil din atelier, era cel mai nimerit să 
aprecieze această calitate a tînărului frezor. 
De altfel și fără acest ultim argument hotărî- 
rea era ca și luată. Frezorul Dumitru Vîrjan 
are și alte calități. Șl șeful atelierului, și 
maistrul Brezeanu, erau de aceeași părere.

Așa s-au gindit 29 de oameni din Atelierul 
513 și au hotărit să-l aleagă pe Vîrjan res
ponsabilul brigăzii lor. Că-i încă ti
nerel și că deablia i-a mijit mustața, asta nu 
are nici o importanță. Muncitor priceput este. 
Altfel nu ar lucra la patru mașini deodată. 
Deși slăbuț la trup, e plin de energie. Sări
tor Ia nevoie este. Atunci ce mai atîta vorbă? 
Și ta urma urmei, noi pentru ce sîntem aici ? 
Să-l ajutăm. Punem cu toții umărul.

Și așa tînărul frezor Dumitru Vîrjan a de
venit responsabilul brigăzii de la Ate
lierul 513 al uzinelor „Steagul Roșu". Sar- 
cina-i grea, ce-1 drept. Dar cu un colectiv 
bun, munca o să meargă.

Unde se vede 
cum greutățile pot fi învinse 

în mod organizat
T6t atelierul aflase. Nimănui nu-i ere 

străin că planul pe luna septembrie nu fusese 
îndeplinit. Tot atit .de bine știau că o serie 
de ateliere nu le trimiseseră piesele la timp. 
Și atunci ce să lucrezi ? Stai și te uiți. Mai 
greu de recunoscut, dar era și vtaa lor: mun
ca nu era bine organizată.

Cînd la forje s-a arătat maistrul Brezeanu, 
forjării au cam înțeles că nu-i lucru curat. 
Știau prea bine că Gheorghe Brezeanu, capul 
tehnic al brigăzii de la „513", nu ve
nea în plimbare. De data aceasta Brezeanu 
era nemulțumit de felul cum erau lucrate pi- 
nloenele conduse. Cîteva zile la rînd, briga

dierii din atelier i-au adus mai multe pinioa- 
ne de acest fel prost debitate. Nu era altceva 
de făcut decit să discuți cu cei vinovați. Și 
maistrul Brezeanu așa a făcut. In fața fapte
lor de netăgăduit forjării au promis să nu se 
mai întîmiple.

După mai multe zile, cînd forja a început 
să trimită Atelierului 513 pinioane bune, s-a 
întimplat altă hibă. Axele cu came venite tot 
de 1a forje erau prost matrițate. De data n- 
ceasta membrii brigăzii de la „513" 
au găsit o altă cale de îndreptare a situației. 
L-au invitat in mijlocul lor pe maistrul prim 
de la forje. Dacă lui i-o plăcea cum sînt ma- 
trlțate axele cu came, apoi să le lucreze el. 
Dar nici maistrului de ta forje nu i-au plă
cut. Omul a recunoscut vina forjei. Atelie
rul 513 așteaptă acum piese bine matrițate. 
Și forjării se vor ține de cuvînt.

După asemenea vizite pe la turnătorie și 
alte .ateliere furnizoare de piese, brigada și-a 
asigurat „spatele frontului". Erau acum ne
cesare măsuri interne. Și-n această privință 
brigada și numai brigada trebuia să-ș’ 
spună cuvintul.

Greutatea era cu muncitorii mai tineri. Ve- 
niți de curînd în atelier de pe băncile școli
lor profesionale, aceștia nu s-au încadrat de 
la început în efortul general. Maistrul Geor
gescu, unul din comuniștii brigăzii, i-a 
adus pe cei mai mulți pe calea cea bună. 
Să nu credeți însă că este lucru ușor. Să 
spună el numai cîtă răbdare j-a trebuit.

Mulți dintre muncitorii mai tineri nu se 
împăcau sâ lucreze după indicațiile cuprinse 
în planurile de operații. Și de aici pornea 
tot necazul, necaz care în cele din urmă se 
traducea în piese rebutate. Tinerii lucrau 
mai mult cu șublerul. E bun și șublerul dar 
planul de operații conține toate indicațiile de 
prelucrare a unei piese. Și cum nu te ții de 
ele, gata rebutul. Dar situația nu s-a reme
diat complet. Maistrul Georgescu mai are 
încă de furcă cu cîțiva strungari.

Mal greu a fost cu Ioan Ballnt. Avea de 
I prelucrat piese din cele mai grele. Maistrul

Valeriu Georgescu avea două căi de ales. 
Or, să-i dea piese mai ușor de lucrat, or. 
să-l ajute să le facă șl pe cele grele. El a a- 
les cea de a doua cale. Tînărul strungar Ioan 
Bali.it lucrează acum repede și bine.

întregul efort al brigăzii, toate mă
surile care s-au luat și care mai sînt în curs 
au un singur țel: îndeplinirea planului. 
La prima ședință a brigăzii, brigadierii și-au 
pus în gînd să raporteze odată cu îndepli
nirea planului și recuperarea pierderii din 
luna trecută. Pentru ei acest angajament a 
devenit lege.

întregul atelier 
în prima linie a întrecerii

Șeful Atelierului 513, Precup Rău, nu este 
așa cum îl arată numele. Acest lucru il pot 
confirma cei mai mulți din atelier. Numai la 
sfîrșltul lunii trecute și-a ieșit și el din pe
peni. Gut putea să-i convină că atelierul 
nu-și îndeplinise planul. Dar-mi-te lui! In 
alcătuirea brigăzii și el a văzut, alături de 
ceilalți, izvorul înlăturării neajunsurilor de 
pînă atunci. De aceea, nici nu a stat pe gîn
duri cînd a venit vorba să facă parte din 
brigadă.

Activitatea în brigadă l-a întinerit 
pe șeful Atelierului 513. Nici nu se putea 
altfel cînd responsabilul brigăzii este un tînăr 
de numai 21 de ani. Pe cei mai mulți briga
dieri îi cunoaște foarte bine. Pe strungarul 
Bădilă, pe lăcătușul Terente, pe maistrul 
Georgescu îi cunoaște și-i apreciază ca buni 
muncitori. In mijlocul brigadierilor, Precup 
Rău s-a apropiat mai mult și de ceilalți mun
citori. A ADlecat mai atent urechea la nevo
ile lor, la greutățile care le mai au de 
întîmpinat. Adeseori, în discuțiile purtate cu 
ceilalți comuniști din brigadă, șeful 
Atelierului 513 s-a oprit asupra unei proble
me care i s-a părut mai deosebită, mai spi
noasă. Să-ți pui în gînd să aduci pe toți 
muncitori! 1a un nivel înalt, a situa întregul 
atelier în prima linie a întrecerii nu este 
cîtuși de puțin ușor. Dar aceasta este sarci
na principală a brigăzii de la „513“ 
Comuniștii acestei brigăzi, sufletul ei, îndru
mă și ajută munca tocmai pe acest drum.

Și oamenii din brigadă au la inimă aceas
tă problemă. Făcînd cunoștință cu lăcătușul

I Petrică Terente, de pildă, îți dai imediat 
seama că al de a face cu un muncitor înain
tat. Nu are vreme să stea prea mult de vor
bă. Dar din cele cîteva cuvinte schimbate cu 
el său privindu-1 munca, poți trage singur 
concluzii. Cîteva șuvițe de păr albit il ies de 
sub șapca dată pe ceafă. Treclnd însă peste 
acest amănunt, comunistul Petrică Terente îți 
apare ca un om ta prima tinerețe. Parcă-i 
argint viu. Acum lucrează la nituirea discu
lui pe diferențial. Ciocanul pneumatic din 
mîinile lui pare o jucărie. Sub apăsarea mîl- 
nilor lui puternice și cu forța aerului com
primat, niturile înroșite capătă formă, prin- 
zînd trainic discut.

In jurul lui Terente îi zărești și pe cei doi 
tineri pe care i-a învățat meseria. Gheorghe 
Bălașa a și prins de la ..profesorul" lui odată 
cu meseria și un .pic din Iuțeală. Gheorghe 
Constantin este însă mai moale. Dar și pen
tru el lăcătușul Terente a găsit metoda cea 
mai potrivită de a-1 educa.

Și așa, unul cfte unul, cei rămași în urmă 
sau cu o calificare mai slabă, sînt ajutați să 
intre în rîndul fruntașilor. Cotitura cea do
rită de toți se va produce numai atunci cind 
întregul atelier va fi în primele rîndtiri ale 
bătăliei pentru plan. In această direcție pun 
mai cu seamă umărul membrii brigăzii de la 
„513".

Acolo unde se vede
cum chiulangiii se leapădă de nărav

/faharia Bădilă nu-1 nervos de fel. Poate-i 
cel mai liniștit din atelier. Dar vai și amar 
să găsească vreo pricină care să-l supere. Nu 
strigă la om sau mai știu eu ce. Dar îl cu
noști imediat. După buze șl în special după 
privire.

Cînd a fost înființat Atelierul 513, strunga
rul Bădilă a venit și el. 1 s-a dat în primire 
un strung de copiat. In fața Iul lucra un 
strungar mai tinerel, pe nume Teodorescu. 
De mai multe ori l-a văzut cum arunca pe jos 
hîrtiile după ce mînca, Bădilă nu i-a zis ni
mic. N-a vrut omul să se fa după prima im
presie. A mai așteptat, Intr-o zi la strungul 
din fața lui nu lucra nimeni. Pe Teodorescu 
ia-1 de unde nu-i. Mai tîrziu s-a dus dună 
niște scule. L-a zărit. Dormea frumușel pe o 
ladă. L-a bătut încet pe umăr pînă s-a tre
zit. „Ce ai ? Ești bolnav ?“ Răspunsul veni

tîrziu: „Nu. M-am întins și eu..." Atît i-a 
trebuit lui Bădilă. A lăsat lucrul, l-a luat pe 
Teodorescu de o parte, l-a dăscălit. „Cît ai 
luaț tana trecută? Hai spune!“ „Destul de 
puțin"... După căutătura ochilor se vedea că 
Bădilă era tare supărat. „Cum vrei tu să 
ie: bani ? Pe ce ? Pe statul degeaba cu 
mîinile în buzunare ? Eu am cîștigat luna 
trecută mai mult de 1.200 le . Dar m-ai văzut 
pe mine dormind in timpul lucrului ?“.

Nicolae Teodorescu tăcea chitic. Vîrfurile u- 
rechilor i s-au făcut la început albe, fără 
pic de sînge. Pentru ce apoi să-i fie cuprinse 
de-o roșeață ca focul. Ce-i putea răspunde ? 
Mai bine să tacă.

De la această întîmplare au trecut doar 
cîteva zile. Teodorescu nu mai trage chiulul 
de la lucru. Mașina insă tot nu și-o Îngri
jește bine. Iar de curlnd. Bădilă l-a zărit a- 
runeînd pe țos din nou hîrtia în care a fost 
împachetată mîncarea. Dar comunistul Zaha- 
r'a Bădilj e răbdător. Pe lîngă că-i up bun 
strungar, mal are și această calitate. Teodo
rescu nu este nici primul șl poate nici ulti
mul chiulangiu pe care l-a adus pe calea cea 
bună, lotul e să știi cum să le vorbești.

Cu Ion Matei a (ost și mai greu. Nu venea 
cu săptăminile la lucru. Iar cind venea, vai 
de lucrul ce-1 făcea. Dar cînd îl vezi lucrind 
acum ți-e mai mare dragul. Nici nu-ți vine 
eă crezi că strungarul harnic pe care-1 ai în 
față este același Matei de acum două luni de 
zile.

★
Brigada de la „513“ este deabia la 

început. Un început bun șl promițător. Roti
ța „513“ din marele angrenaj care este uzi
na „Steagul Roșu" prinde să se învirtească 
mai bine, mai Iute, mai precis Din mersul ei 
continuu ies zilnic diferențialele care se mon
tează pe autocamioane. Dacă-ți încordezi 
puțin urechile, poți auzi din atelier du Hui
tul ritmic al zecilor de autocamioane noi 
nouțe care părăsesc hala de monta;. Sint ma
șinile făurite de mîna măiastră a metalur- 
giștilor de la „Steagul Roșu".

Poți petrece cu priv rea șirul lung de 
autocamioane care pleacă in prima cursă. 
Mașinile zvelte și trainice se depărtează pină 
ce se pierd la cotitura drumului, pe fișia 
lungă a șoselei. Sint autocamioanele romi- 
nești constru te de muncitorii și tehnicienii 
de la „Steagul Roșu",

FR. KLINGER

Bali.it
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LUNA PRIETENIEI ROMÎNO-SOVIETICE
10 ani de activitate 

a Editurii „Cartea Rusă"
Joi 21 octombrie la ora 19, la Casa Prie

teniei Romîno-Sovietice din str. Batistei nr. 
14, va avea loc adunarea festivă cu prile
jul împlinirii a 10 ani de activitate a Edi
turii „Cartea Rusă".

Va prezida acad. Mihail Sadoveanu, pre
ședinte al Uniunii Scriitorilor din R.P.R. De
spre activitatea Editurii „Cartea Rusă" în 
cel 10 ani de la înființare va vorbi scriito
rul M. Benluc, secretar al Uniunii Scriitori
lor din R.P.R.

Scriitorii Maria Banuș, Mihu Draigomir, 
Miron Radu Paraschivescu, Al. Philippide 
și Cicerone Theodorescu vor citi din ope
rele scriitorilor clasici ruși și sovietici în 
traducere proprie.

Iși vor da concursul Valentina Cretoiu, 
Magda lanculescu și Nicolae Secăreanu, so
liști ai Teatrului de Operă și Balet al 
R. P. R. (Agerpres)

Oamenii de știință 
în mijlocul țăranilor muncitori

PITEȘTI. — Consfătuirile și schimburile 
de experiență organizate cu ocazia „Zilelor 
tehnicii și agrotehn cii sovietice" au fost 
încă un prilej pentru țăranii muncitori de 
pe ogoarele regiunii Pitești să-și îmbogățeas
că cunoștințele.

La consfătuirea din comuna Mozăceni. 
raionul Costești — care a avut loc de curînd
— țăranii muncitori au urmărit cu multă 
atenție referatele prezentate de Alexandru 
Priadcenco, membru corespondent al Acade
miei R.P.R., Ion Lungu conferențiar univer- 
s tar, Vladimir Moșneaga, șeful laboratorului 
centru ameliorarea porumbului de la ICAR,
— care au arătat cum pot fi aplicate meto
dele agrotehnice avansate pe terenurile din 
comună Apoi, I. Costache, inginer șef al 
secției agricole a raionului Costești, care a 
v'zitat de curînd Expoziția Agricolă Unio
nală de la Moscova, a vorbit despre realiză
rile obținute de agricultura sovietică, rod al 
colaborării dintre oameni de știință, tehni
cieni și fruntașii recoltelor bogate.

(Agerpres)

Spectacole 
la căminele culturale

Tn cădrul Lunii Prieteniei Romîno-Sovie
tice. zilele trecute a avut 1oc la căminul cul
tural din comuna Tîncăbești, regiunea Bucu
rești, un spectacol dat de artiști ai Teatrului 
Național ,,I. L. Caragiale" și ai Ansamblului 
de Estradă.

Cu acest prilej, Irina Răchițeanu, artistă 
emerită a R.P.R., laureată a Premiului de 
Stat, a recitat versuri înch'nate prieteniei 
romîno-sovietice, iar actorul Vasile Lăzărescu 
a interpretat un fragment din piesa „Pentru 
fericirea poporului" de N, Moraru . și A. 
Baranga. In continuare, un colectiv de 
artiști ai Teatrului Național „I. L. Caragiale" 
a interpretat piesa „Referentul principal" de 
H. Nicolaide și I. Rațiu.

A fost prezentat apoi un concert de muzică 
ușoară de compozitori romîn! și sovietici, în 
cadrul căruia și-au dat concursul artiști ai 
Ansamblului de Estradă. (Agerpres).

Expoziție de pictură 
și sculptură

ORAȘUL STALIN. - Duminică 17 oc
tombrie, în prezența reprezentanților Minis
terului Culturii, ai Uniunii Artiștilor Plas
tici și ai organizațiilor de masă din locali
tate. s-a deschis ta sălile muzeului regional 
din Orașul Stalin o expoziție de pictură și 
sculptură, organizată în cinstea Lunii Prie
teniei Romino-Sovietice.

Sînt expuse cele mai valoroase creații al® 
artiștilor plastici din regiunea Stalin, exe; 
cutate în acest an. (Agerpres)

Ce au învățat din filmul 
„Prieteni credincioși"

Pe ușile laterale ale cine
matografului „1 Mai" se re
varsă un adevărat torent de 
oameni. Spectatorii care au 
vizionat filmul „Prieteni cre
dincioși", la spectacolul de 
la oreie 19, părăsesc sala de 
spectacole. Toți discută în
tre ei, schimbă păreri. Crâm
peiele de fraze pe care le 
auzi lasă să înțelegi că dis
cuțiile se poartă în jurul fil
mului.

— Sînt curios ce-o să 
zică „curcanul" nostru cînd 
s-o vedea în film...

— Da’ ce zicj de chestia 
cu pantofii ?...

— ...clădirile alea mari din 
Moscova...

— ...și taxiurile cu pătră
țele, cum sînt și la noi...

— ...crezi că lui Victor 
l-ar strica să-l „muiem" pu
țin ca pe arhitect ?

Ne apropiem de un tova
răș.

— Păi, tocmai despre film 
discutam ou soția, ne răs
punde la întrebarea noastră 
tov. Ilie Mitrache, cace lu
crează la Ministerul Indus- 
triei Ușoare. Ne-am distrat 
bine două ore. M-ați întrebat 
prea pe neașteptate, așa că. 
mă înțelegeți, e greu să vă 
6pun pe loc lucruri prea im
portante. Un lucru este însă 
sigur: 'Imul merită apre
cierea tuturor spectatori
lor. De altfel, laudele aduse 
filmului de tovarășii mei 
m-au și făcut să vin la spec
tacol

Ce m-a impresionat în 
mod deosebit? Aș putea spu
ne prietenia celor trei eroi.

Dar mal mult, oglindirea fi
delă a realității... sau nu. 
mai mult m-a impresionat 
modul ascuțit în care sint sa
tirizate în film birocratismul 
și îngîmfarea... După cum 
vedeți, sînt multe lucruri 
care te pot impresiona în 
acest film. Insă in-am amu
zat, și nu oricum, ci. cu fo
los. Am rîs de obiceiuri și 
purtări care trebuie să dis
pară. De fapt, filmul ridică 
multe probleme la care te 
gîndești abia după ce l-ai 
văzut...

★
Dintre miile de spectatori 

care au vizionat pînă acum 
filmul „Prieteni credincioși", 
fac parte și soții Panait. Pa
vel Panait lucrează ca șofer 
la Institutul Chimico-Farma- 
ceutic, iar soția sa, Alexan- 
dia, e laborantă la același 
institut. După o zi de muncă 
eu venit să petreacă cîteva 
ore plăcute la cinematograf. 
Filmul le-a procurat din plin 
această desfătare, după cum 
lesne am dedus din discuția 
ce s-a purtat între ei.

Tovarășului Panait, de 
piildă, i-a plăcut „totul". 
„Acțiunea, jocul actorilor, 
coloritul filmului, muzica. A- 
ceasta comedie stîrnește râ
sul prin satirizarea puternică 
a unor năravuri învechite 
ca îngîmfarea și birocratis
mul, care din păcate nu țin 
numai de domeniul trecutu
lui", spune el.

Zîmbetul puțin amar care 
l-a apărut în colțul buzelor 
dovedește că Pavel Panait a 
șl făcut o oarecare identifi

™ „Prieteni credincioși" — ------------ -
o capodoperă a cinematografiei sovietice

Am văzut de două ori filmul sovietic 
„Prieteni credincioși". Filmul este o ad
mirabilă comedie cu accente satirice de 
o deosebită finețe și în același timp un 
imn adresat omului sovietic, idealurilor 
sale. Alături de cei trei prieteni, specta
torul cunoaște o viață bogată în senti
mente și idei Infăfișarea mediului în 
care viețuiesc personajele, frumoasa Mos
covă, precum și satele și orașele de-a 
lungul rîului, aduc în film imaginea uria
șului șantier al comunismului. Aici cu
noști oamenii care făuresc această minu
nată țară. De la delegata comsomoliști- 
lor pînă la marinarii șlepurilor, în toți 
vedem oamenii sovietici care-și iubesc cu 
pasiune patria tn slujba căreia iși pun

Vizite ale membrilor
Miercuri dimineața, Klavdia Mihailovna 

Loșcionova, mulgătoare fruntașă din colho
zul „Stalin’* *, regiunea Moscova, Erou al 
Muncii Socialiste, membră a delegației sovie
tice care participă la sărbătorirea Lunii 
Prieteniei Romîno-Sovietice, a vizitat gos
podăria de stat Bragadiru, regiunea Bucu
rești.

fețe cît mai mari la culturile prășitoare. Me
toda aceasta cunoscută la noi a fost încercată 
pe suprafețe ceva ma; mari în primăvara a- 
cestui an. Dar pregătirile făcute în pripă de 
către Direcția generală a agriculturii din 
Ministerul Agriculturii șl Silviculturii, mun
ca de îndrumare și control insuficientă, n-au 
putut să dea rezultatele cele mai conclu
dente cu privire la superioritatea acestei 
metode. In multe cazuri, realizarea pătra
telor urmărite la această metodă, n-a fost 
destul de reușită, ceea ce a împiedicat 
introducerea mecanizării la lucrările de în
grijire. De asemenea, sint cazuri clnd deși 
semănatul reușise să creeze forma potrivită 
a pătratului totuși lucrările de îngrijire 
n-au fost mecanizate, invocîndu-se diverse 
motive care în realitate sînt nejustificate.

Pentru reușita introducerii acestor me
tode, în anul 1955, pe suprafețe cît mai mari 
la culturile prășitoare, este nevoie ca gospo
dăriile agricole de stat și stațiunile de ma
șini Și tractoare să se pregătească din timp 
și să instruiască numărul de tractoriști ne
cesari pentru mecanizarea lucrărilor de în
grijire a culturilor semănate în cuiburi așe-' 
zate în pătrat.

★
Iată numai cîteva din metodele agroteh

nice sovietice de semănat cunoscute și apli
cate în țara noastră. Toate aceste metode a- 
plicate la timp și în condițiuni bune, vor 
contribui la obținerea unor recolte îmbelșu
gate numai cu condiția ca aplicarea lo: să 
nu se facă șablon și să n.u se socoată că sim
pla lor punere în practică, independent de 
restul lucrărilor agrotehnice, va fi hotărâ
toare.

Din discutarea acestei probleme deosebit 
de importante, — ipe baza unui singur exem
plu: metodele înaintate de semănat, — pro
blemă pe care Expoziția Agricolă Unională 
mi-a ajutat s-o rezoiv, mi-ași permite să 
trag două concluzii: prima referitoare la a- 
jutorul imens pe, care experiența uriașă a 
agriculturii sovietice îl dă ■agriculturii noas
tre. Acest ajutor constituie o condiție de 
bază în lupta pentru realizarea și depășirea 
prevederilor Directivelor celui de al Il-lea 
Congres al P.M.R. privind dezvoltarea agr:- 
o'ilțurlî în următorii 2—3 ani. A doua, re
feritor la necesitatea însușirii creatoare a 
acestei experiențe; necesitatea înțelegerii 
fiecărei metode agrotehnice în parte, ca o 
verigă într-un lanț întreg. O astfel de în
țelegere va putea contribui în mod substan
țial la. îmbunătățirea muncii de îndrumare a- 
grotehnică pe care noi tehnicienii agricoli 
sin tem chemați să o desfășurăm.

După ce a vizitat gospodăria de stat Bra
gadiru. K. M. Loșcionova a făcut o demon
strație practică asupra metodelor de muls 
aplicate în colhozul „Stalin", regiunea 
Moscova.

La consfătuirea care s-a ținut cu acest pri
lej cu numeroși mulgători fruntași din gos
podăriile agricole de stat și gospodăriile a- 
gricole colective din regiunea București, K. 
M. Loșcionova a arătat amănunțit metodele 

care a personajelor din film 
cu unii oameni care i-a în- 
tîlnit în viață.

Tovarășa Alexandra Pa
nait ține să precizeze că ceea 
ce a făcut-o să meargă la 
acest film a fost faptul că 
auzise că e vorbe despre o 
comedie. „După o zi de lu
cru simți cum un rîs sănătos 
te întărește. Ar trebui, cred 
eu, ca cinematografia romî- 
nească să se ocupe mai mult 
de crearea comediilor. O si
tuație comică din film ră- 
mine mult timp vie in amin
tirea spectatorului și îl aju
tă să vadă mai ușor și mai 
clar cum să procedeze în a- 
numite Împrejurări".

★
— Mi-a plăcut foarte mult 

filmul, ne spune Zubcu Vic
tor, student în anul I la Fa
cultatea de Energetică. Prie
tenia dintre cei trei oameni, 
care s-a păstrat din timpul 
copilăriei lor, m-a făcut 
să-mi pun anumite probleme. 
M-a impresionat felul nou în 
care privesc ei prietenia și 
mai ales faptul că medicul 
Cijov și profesorul Lapin 
nu-1 cruță pe academician 
pentru trufia de care dă do
vadă adeseori. Dar nici aca
demicianul nu se supără 
atunci cînd ceilalți îl dau să 
înțeleagă că nu trebuie să 
fie plin de sine, trufaș. Mulțt 
dintre prietenii mei s-au su
părat cînd eu, bunăoară, 
le-am arătat unele lipsuri. 
M-am supărat și eu cînd alții 
au procedat la fel cu mine... 
De asta filmul mi-a pus 
unele probleme.

întreaga viață. Alături de el nu poți ră- 
mine în urmă, nu te poți opri. De aceea, 
cînd apar lipsuri ca îngîmfarea sau bi
rocratismul, spectatorul le condamnă prin 
rîsul său.

Situațiile de fașă nu știrbesc filmului 
calitatea. Din contră, ajută la adîncirea 
caracterului uman al personajelor

Filmul impresionează prin puterea prie
teniei, a marii și adevăratei prietenii. 
Aceasta este impresia puternică ce-ți ră- 
mine după ce vezi acest film, la care rîzi, 
te bucuri, iubești alături de inimoșii „prie
teni credincioși", luînd parte la minu
nata viată a oamenilor sovietici.

ȘTEFAN LENKISCH u 
regizor la Teatrul „Țăndărică"

delegației sovietice
de muls, de îngrijire a vacilor și vițeilor, 
de mărire a procentului de grăsime în lapte, 
folosite de colhoznicii din colhozul „Stalin", 
regiunea Moscova. De asemenea a vorbit 
despre dezvoltarea și mecanizarea muncilor 
zootehnice în colhozul unde lucrează.

★
F. L. Kovaliov, laureat al Premiului Stalin, 

deputat în Sovietul Suprem al R.S.F.S.R., 
membru al delegației sovietice care se află 
în țara noastră cu prilejul Lunii Prieteniei 
Romino-Sovietice, a fost miercuri dimineața 
oaspetele muncitorilor de la Filatura Romî- 
nească de Bumbac și fabrica de confecții 
„Gh. Gheorghlu-Dej" din Capitală.

După amiază, F. L. Kovaliov a făcut o 
vizită la Consiliul Central A.S.I.T.

. (Agerpres)

Vizita delegației 
bisericii ortodoxe bulgare 

la Craiova
CRAIOVA 20 (Agerpres). — In cursul 

zilei de 20 octombrie a. c„ în orașul Craio
va a sosit delegația bisericii ortodoxe bul
gare în frunte cu Kiril,. patriarhul Bulgariei, 
care se află în vizită în țara noastră.

In gara Craiova delegația bisericii orto
doxe bulgare a fost întîmpinată de mitropo
litul Olteniei, Firmilian. In cursul zilei, de
legația a vizitat cîteva biserici și catedrala 
mitropolitană. --•--

Un cabinet geografic model
Anul trecut la centrul școlar 2—10—-13 a 

luat ființă cel mai modern cabinet de geo
grafie din țară, pentru amenajarea căruia 
colectivul profesorilor de geografie, sub con
ducerea tov. Elena Zotescu, a studiat un 
vast material sovietic legat de această 
problemă.

Azi lecțiile de geografie la centrul șco
lar 2—10—13 se țin în acest cabinet, unde 
elevele au la dispoziție un bogat material 
didactic.

In mod deosebit atrage atenția vitrina cu 
felurite roci din regiunile țării noastre. A- 
ceastă colecție este îmbogățită continuu cu 
prilejul excursiilor .făcute de elevele școlii.

Pe unul din pereții cabinetului sînt fixa
te diorame luminate, desenate în culori. Ele 
reprezintă regiunea polară, tundra, taiga, ste
pa, deșertul și regiunea tropicală. Pe un alt 
perete se află o hartă a R.P.R. lucrată în re
lief pe care becuri colorate indică bogățiile 
minerale ale țării.

Hărțile, tablourile, fotografiile, diferitele 
aparate, toate sînt aranjate cu mult gust. 
In acest cabinet lecțiile de geografie ținute 
sînt întovărășite de un bogat material intui
tiv precum șl de proiecții și diafilme în 
care scop cabinetul este Înzestrat cu un a- 
parat de proecție și un aparat pentru dia
filme. Numeroși profesori de la școlile ele
mentare din Capitală au vizitat cabinetul 
model de geografie pentru a urma inițiativa 
profesorilor de la centrul școlar 2—10—13.

Revista „Limba Romînă“ nr. 4
La toate chioșcurile și librăriile din țară 

s-a pus în vînzare nr. 4 al revistei „Limba 
Romină". Sumarul revistei cuprinde, printre 
altele, articolele: „Despre origina și structu
ra limbii romîne" de D Macrea; „Limba ro- 
mînă actuală" de aoad- Io-gu Iordan; „Din 
problemele limbii literare romîne a secolului 
al XlX-lea" de Tudor Vianu; „Cîteva proble
me ale limbii primelor texte romînești" de 
acad. Al. Rosetti; „Procedee grafice pentru 
realizarea comicului tn opera satirică a lui 
I. L. Caragiale" de Luiza șl Mircea Seche.

Informații
Marți noaptea e sosit in Capitală, în ce

drul acordului de colaborare culturală din
tre țara noastră și R. P. Ungară, ca oaspete 
al Institutului Romîn pentru Relațiile Cul
turale cu Străinătatea, Varga Ianoș, aspi
rant în științele istorice din R. P. Ungară, 
pentru un schimb de experiență științifică.

Oaspetele a fost întimpinat de reprezen
tanți ai Institutului Romîn pentru Relațiile 
Culturale cu Străinătatea. (Agerpres)

★
Institutul de științe economice și planifi

care „V. I. Lenin" din București — Piața 
M. Eminescu nr. 6 — anunță că înscrierile 
la examenul de admitere pentru facultățile 
de planificare, finanțe și credit și statis
tică — cursuri fără frecvență — se primesc 
pînă la 23 octombrie, iar examenul va în
cepe la 24 octombrie a.c., în localul Insti
tutului, la ora 8 dimineața.

RĂSPUNSURI LA ÎNTREBĂRILE CITITORILOR 

Avantajele acordate 
crescătorilor de animale de rasă

Proiectul de Directive cu privire la dezvoltarea agriculturii în următorii 2—3 
ani ștîrnește un viu interes în rândurile țărănimii muncitoare. Țăranul muncitor cu 
gospodărie individuală ALBERT VAJDA, din comuna Gornești, raionul Tg. Mu
reș, a citit cu deosebită atenție acest important document. El a adresat ziarului nos
tru o scrisoare în care întreabă redacția ce foloase ar obține dacă ar crește tăurași 
și junei de rasă.

Hotărârea Consiliului de Miniștri privind 
stabilirea prețurilor de achiziție și contrac
tare a animalelor de rasă pentru reproduc
ție și măsuri de încurajare a creșterii aces
tor animale prevede o seamă de avantaje 
pentru crescătorii de animale de reproduc
ție de toate speciile.

Contractarea și achizițiile de animale de 
rasă pentru reproducție se vor face de că
tre întreprinderea de stat pentru cumpăra
rea și vînzarea animalelor de rasă și muncă 
(I.S.C.V.A.R.M.).

Preturile animalelor de rasă sînt acum 
mult mărite. Acestea se calculează in felul 
următor: la prețul de bază care cuprinde 
valoarea-carne a animalului, se adaugă spo
rul de calitate. Pentru aceasta, animalele 
de reproducție se împart în mai multe
clase: record, elită, clasa I șl clasa a
11-a. Dacă animalul de reproducție intră 
tn clasa record sporul va fi de 100 la
sută ; în cazul cînd intră ta clasa elită 90
la sută; dacă face parte din clasa I — 70 la 
sută, etc. In alară de aceste sporuri de ca
litate, pentru încurajarea creșterii anima
lelor din rasele valoroase și puțin răspîn- 
dite, la prețurile de mai sus se adaugă și 
prime de rasă. Pentru vitele cornute mari 
din rasele Schwitz (brună), roșie de stepași 
Pinzgau, prima de rasă va fi de 15 la sută, 
pentru Siementhal — 10 la sută și pen 
tru sura de stepă — 5 la sută. Aceste 
prime de rasă se vor acorda numai pentru a- 
nimalele de rasă pură, precum și pentru cor
citurile de la a doua generație în sus din ra
sele Schwitz și roșie de stepă cu caractere 
ptonunțate de rasă. Acordarea acestei prime 
este deci legată de puritatea rasei sau de 
gradul de corcire, ce se va dovedi prin acte. 
Să luăm un exemplu : să zicem că se achi
ziționează un tăuraș de rasa Siementhal din 
clasa elită, in greutate de 400 kg. Prețul se 
va calcula astfel:

5,20 lei + 90 la sută spor (4,68 lei) = 
9,88 lei.

9.88 lei -j- 10 la sută primă (0,98 lei) = 
10,86 lei.

10,86 lei Y 400 kg. = 4.334 lei.
Privind aceste socoteli orice crescător de 

vite de rasă vede cîștigul mare pe care-1 
poate obține crescînd vite de rasă pentru 
reproducție.

Crescătorii care vînd sau contractează a- 
nimale de rasă pentru reproducție prin
1.5. C.V.A.R.M se bucură de aceleași avan
taje ca și în cazul cînd achiziționarea de 
animale sau contractarea se face de orga
nele Ministerului Industriei Alimentare, în 
ceea ce privește reducerile de cote, comer
țul de întîmpinare, dreptul de a cumpăra o 
serie de produse special destinate crescători
lor de animale.

Contractarea vitelor cornute mari făcută 
de I.S.C.V.A.R.M. se face întocmai ca și con
tractările de animale de către organele Mi
nisterului Industriei Alimentare, prețurile 
de bază fiind cele maxime la care se mai 
adaugă însă sporuri de calitate, precum șl 
prime de rasă. Pentru încurajarea contrac
tărilor de tineret la toate acestea se mal 
adaugă încă un spor de 25 la sută.

Pentru a încuraja creșterea animalelor 
de rasă în gospodăriile colective și întovă
rășiri, la prețurile fixate în cazul livrării de 
animale I.S.C.V.A.R.M.-ului se prevăd ma
jorări de 10 la sută pentru gospodării colec
tive și 5 la sută pentru întovărășiri.

După cum am arătat, orescătorii de ani
male care contractează sau vînd animale 
prin I.S.C.V.A.R.M. pe lîngă sumele de bani 
beneficiază și de o serie de avantaje în ceea 
ce privește reducerile și scutirile de cote, co
merțul de întîmpinare și produse special des
tinate crescătorilor de animale. Astfel, cres
cătorilor care au contractat animale prin
1.5. C.V.A.R.M. li se vor scădea din cotele de 
carne 20 la sută din greutatea vie în ca

zul taurinelor pînă la vîrsta de 8 luni, livrate 
prin contractare. Să luăm un exemplu : 
producătorului care vinde prin contractare
I.S.C.V.A.R.M.-ului un vițel în vîrstă de 7-8 
luni, în greutate de 150 de kilograme i se 
scade din cotă cantitatea de 20 la sută din 
greutatea vie livrată, adică 30 kg carne 
bovină.

Crescătorilor care au contractat animale 
prin I.S.C.V.A R.M. li se vor scădea cantități 
de cereale (orz, ovăz, porumb) din cota o- 
bllgatorie de cereale. Astfel, pentru fiecare 
vită contractată se scade din cota obli
gatorie de cereale cantitatea de 100 kg. po
rumb sau echivalentul in ovăz sau orz. Pen
tru cei ce nu au de predat cote din aceste 
cereale în anul respectiv, li se vor acorda 
la prețul de stat cantitatea de 100 
kg. porumb sau echivalentul în ovăz sau 
orz. De asemenea, crescătorii care contrac
tează cu I.S.C.V.A.R.M. creșterea de tăurași 
și vite de rasă pentru prăsllă, sînt scutiți 
de predarea cotelor de lapte pentru vaca 
care alăptează produsul contractat. După 
cum am mai spus crescătorii care au livrat 
animale de rasă beneficiază de dreptul de 
a cumpăra mărfuri cu prețuri reduse în ca
drul comerțului de întîmpinare. Dacă produ
cătorul a livrat I.S.C.V.A.R.M.-ului prin 
contractare sau achiziții animale, vite cor
nute mari (adulte sau tineret) va putea 
cumpăra mărfuri în valoare de 10 la sută 
din valoarea animalului la predare, sau 25 
la sută în cazul livrării de viței. Să luăm 
un exemplu: să presupunem că un producă
tor a livrat prin contractare un tăuraș In 
valoare de 4.605 lei sau altul a vîndut la 
achiziție o vacă Schwitz în valoare de 5.318 
lei. Producătorii vor putea cumpăra mărfuri 
industriale din cadrul comerțului de înttm- 
pinare pentru 10 la sută din suma încasată, 
adică 460 lei în primul caz și 531 lei în cel 
de al doilea caz. Deoarece după categoria 
mărfurilor pe care le cere producătorul există 
corelații de 100 la sută, 200 la sută sau 
300 la sută, avantajele pe care le au produ
cătorii sînt simțitor mărite. Același produ
cători pot cumpăra produse laminate, 
feroase (șină de căruță, lanțuri sudate, fler 
potcoviță) în valoare de 920 sau 1.062 lei 
deoarece corelația la acest produs este de 
200 lei mărfuri industriale pentru 100 lei 
produse agricole.

Producătorii au dreptul să cumpere la pre
țuri reduse în alară de mărfuri industriale In 
cadrul comerțului de întîmpinare și o serie 
de produse special destinate crescătorilor de 
animale: talpă, cizme de piele, cojoace și 
căciuli în valoare de 10 la sută din suma 
încasată în urma livrării animalului con
tractat. Astfel, dacă un producător a livrat 
o vită în greutate de peste 400 de kilo
grame va putea cumpăra 1,500 kg. talpă, 
cojoace, căciuli și cizme de piele. Pielea și 
cizmele se acordă pentru vite cornute mari 
neț ini nd seama de greutatea lor: o pe
reche cizme sau 7 fuse piele pentru două 
vite predate.

In seria de avantaje pentru producătorii 
care contractează animale cu I.S.C.V.A.R.M.- 
ul intră și avantajul că aceștia pot cum
păra la preț de stat. în limita disponibilului, 
cu întiietate, reziduri și subproduse de la fa
bricile de zahăr, spirt, bere, amidon și pro
duse lactate, necesare hrănirii animalelor.

De asemenea, producătorii care cresc ani
male de reproducție șj încheie contract cu
I.S.C.V.A.R.M.-ul vor primi un avans pînă la 
80 la sută din valoarea animalului în mo
mentul contractării. La plata avansului nu 
se va acorda nicj un spor de calitate sau 
primă de rasă, acestea urmînd a fi aplicate 
la livrarea animalului cînd se face stabili
rea calității acestuia.

VIZITIND EXPOZIȚIA AGRICOLĂ UNIONALA DE LA MOSCOVA

Despre unele metode agrotehnice 
de înaltă productivitate

Ca unul care am avut fericitul prilej să 
fac parte din delegația țării noastre invitată 
să ia parte la deschiderea oficială a Expozi
ției Agricole Unionale, am căutat ca din 
cele văzute acolo să desprind cît mai multe 
învățăminte menite să ducă înainte munca 
noastră a inginerilor agronomi. Dar multi
tudinea învățămmtelor trase depășește posi
bilitatea de a le expune în spațiul unui arti
col. De aceea voi căuta să mă opresc numai 
la unul singur: acel privitor la însușirea 
creatoare a metodelor agrotehnice înaintate, 
la aplicarea lor ta condițiile agriculturii din 
ța-a noastră.

Există o părere greșită a unor specialiști 
care susțin că introducerea în agricultură a 
unei anumite metode de lucru înaintate tre
buie să se soldeze neapărat cu un spor mare 
de producție, indiferent de condițiunile în 
care se aplică respectiva metodă. Trebuie de 
precizat , de la început că rezultatele intro
ducerii. unei metode agrotehnice noi se ju
decă ta cadrul întregului complex de măsuri 
agrotehnice aplicate ș: nu în mod izolat, ca 
e'ement singur, care ar trebui să ducă ori
cum la ridicarea- recoltei pe unitatea de su
prafață. Din nenumăratele exemple pe care 
le poate oricine lua din Expoziția Agricolă 
Unională de la Moscova, pentru a susține 
acest lucru, aleg numai unul: cel referitor la 
semănat.

Am urmărit cu mare interes, meto
dele folosite pentru semănatul cereale
lor. Metoda semănatului cerealelor în rân
duri încrucișate nu numai că nu este scoasă 
din uz așa cum șl-a exprimat părerea un 
inginer agronom din regiunea Ploești cu 
ocazia unei consfătuiri pe marginea proiec
tului de Directive, ci dimpotrivă este extinsă 
pe suprafețe tot mai mari și cu rezultate 
foarte buhe. Astfel, colhozul „Krasnaia 
Baștanka", cu un puternic caracter 
cerealier, obține producții foarâe mari de 
cereale insămînțînd numai după metoda rân
durilor încrucișate. Producția medie obținută 
în ultimii cîțiva ani de pe suprafața de 
1.300 ha este de 2.300 kg/ha, iar pe supra-

Al. Hagi
Director general al Direcției generale 

a agriculturii din Ministerul Agriculturii 
și Silviculturii

fețe mai mici, — numai de cîteva sute de 
hectare, — producția de cereale a ajuns la 
3.200 kg/ha.

Părerea exprimată de unii ingineri agro
nomi din țara noastră, că metoda semăna
tului cerealelor în rînduri încrucișate n-ar 
justifica un spor de producție suficient față 
de munca în plus executată, este cu totul 
greșită. Dacă totuși sporul de producție nu 
apare prin utilizarea acestei metode, acea
sta nu însemnează că metoda nu este justă, 
ci mai repede arată că ca este greșit apli
cată, sau că ce'e’alte condițiuni agrotehnice 
nu sînt asigurate.

Desigur aplicarea izolată a semănatului 
în rînduri încrucișate nu va putea da rezul
tatele așteptate dacă arătura de insămînțare, 
de exemplu, este făcută în condițium atit de 
proaste, incit sărutată nu poate găsi împre
jurări favorabile de dezvoltare. Dacă practi
căm o agricultură proastă.’neglijentă, putem 
fi siguri că simpla însămînțare după o me
todă recunoscut avansată nu poate suplini 
restul de greșeli.

Considerând că micșorarea suprafeței de 
nutriție la cerealele plan'ficabile constituie 
un factor important pentru mărirea recoltei, 
oamenii de știință sovietici au stabilit îm
preună cu colhoznicii înaintați. noua me
todă de semănat și anume semănatul în 
rînduri dese. Această metodă de ăemănat 
este de asemenea mult răsrâîndită în colho
zurile din Uniunea Sovietică, contribuind la 
ridicarea producției Panourile din Expoziția 
Agricolă Unională din Moscova arată nu
meroase exemple de asemenea colhozuri 
Astfel, colhozul „Kirov” din regiunea Krasno
dar însăni'nțînd grîu de toamnă în rânduri 
normale și anume la distanța de 15x2 cm. 
a obținut o producție medie de 2.150 kg/ha, 
ta timp ce de pe lanul de grâu de toamnă 

semănat după metoda rândurilor înguste sau 
dese (la distanța de 7,5x4 cm.) producția 
obținută a fost de 2.370 kg. Sporuri de pro
ducție a obținut și colhozul „Malakul Roșu" 
din regiunea Gorki. La acest colhoz s-a ob
ținut, prin semănatul griului de toamnă în 
rînduri normale, o recoltă de 1.730 kg/ha, în 
timp ce prin semănatul în rînduri dese pro
ducția a crescut la 1.970 kg/ha.

Deși metoda semănatului în rînduri dese 
este cunoscută deja de către specialiștii din 
tara noastră, ea totuși nu este aplicată de- 
cît în mod izolat și pe suprafețe mici. In- 
tîrzierea introducerii acestei metode pe su
prafețe mari de către gospodăriile agricole 
de stat, precum și de către stațiunile de 
mașini și tractoare la gospodăriile agricole 
colective și întovărășirile agricole, nu este 
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cu nimic justificată, cu atît mal mult, cu cît 
această metodă nu complică semănatul și 
nu cere un plus de zile-muncă.

Colhozurile și sovhozurile din Uniunea So
vietică acordă o foarte mare Importanță se
mănatului culturilor prășitoare în cuiburi a- 
șezate ta pătrat, care constituie un mijloc 
puternic pentru sporirea re:oltelor șl micșo
rarea prețului de cost al producției. In pri
vința aceasta, la Expoziția Agricolă Unio
nală de la Moscova, sînt arătate rezultate 
deosebit de interesante obținute de către 
colhoznici. Iată cîteva exemple.

Colhozul „înainte spre comunism” din re
giunea Moscova a obținut următoarele re
zultate: la semănatul cartofilor în rânduri 
obișnuite, recolta ridicată de pe un hectar 
a fost numai de 8 000 kg., în schimb de pe 
suprafața unde cartofii au fost cultivați în 
cuiburi așezate în pătrat, recolta ridicată 
de pe un hectar a fost de 16.700 kg. deci un 
spor de recoltă de peste sută la sută.

Sînt interesante de asemenea și datele cu 
privire la zilele-muncă întrebuințate în am
bele metode de semănat. In cazul semăna
tului cartofilor în rînduri obișnuite, unde 
mecanizarea lucrărilor de îngrijire s-a putut 
face numai parțial, au fost cheltuite 52 zile- 

muncă în total la un hectar, în schimb nu
mărul de zile-muncă cheltuite în cazul semă
natului cartofilor în cuiburi așezate în pă
trat, s-a redus la 7,3 la un ha. In primul 
caz, producția revenită la zl-muncă a fost 
de 1,500 kg., iar în cazul semănatului în 
cuiburi așezate în pătrat, producția la zi- 
muncă a revenit la 2,500 kg. cartofi.

Superioritatea metodei semănatului în 
cuiburi așezate în pătrat, față de metoda se
mănatului în rînduri obișnuite, se mai vede 
și din următoarele exemple: colhozul 
„Stalin’* din regiunea Moscova a obținut o 
producție medie de cartofi în cantitate de 
numai 15.500 kg/ha, în cazul semănatului 
obișnuit, și de 29.600 kg. în cazul semănatului 
în cuiburi așezate în pătrat. Același colhoz 
a obținut 2.700 kg. porumb boabe Ia hectar 
semănat în cuiburi așezate în pătrat, față 
de numai 2.200 kg/ha obținute prin semăna
tul în rînduri obișnuite.

Deosebit de importante sînt rezultatele 
prezentate la expoziție cu privire la îmbu
nătățirea calității cartofilor cînd semănatul 
s-a făcut în cuiburi așezate în pătrat, iar 
lucrările au fost mecanizate aproape in 
totalitatea lor. Astfel, prin aplicarea acestor 
metode noi în cultura cartofilor, procentul 
de amidon a crescut de la 16,3 la sută în 
cazul semănatului obișnuit, la 17,1 la sută 
la semănatul în cuiburi așezate în pătrat.

Dar aplicarea metodei semănatului în 
cuiburi așezate în pătrat are un efect deo
sebit' asupra ridicării producției nu numai 
la porumb, floarea-soarel.ui, cartofi, dar și 
asupra legumelor. In colhozul „Âtradnîi” 
din regiunea Stalingrad, roșiile plantate la 
distanța de 70x35 cm. una de alta au dat 
o recoltă de 37.700 kg/ha, în timp ce răsa
durile plantate în cuiburi așezate în pătrat 
la distanța de 70x70 cm. au mărit recolta de 
roșii la 55.200 kg/ha.

în colhozul „Luci" din regiunea Moscova, 
cînd răsadurile de varză au fost plantate la 
distanța de 70x35 cm. între ele, producția 
obținută a fost do 19.000 kg/ha, în timp ce 
prin plantatul răsadurilor în cuiburi așezate 
în pătraț s-a sporit recolta la 55.200 kg/ha.

Bine’nțeles, producțiile mari obținute prin 
semănatul în cuiburi așezate în pătrat nu 
se datoresc numai aplicării metodei noi de 
semănat ca atare, dar și din cauza că acea
stă metodă a permis mecanizarea lucrărilor 
de îngrijire, care datorită acestui lucru au 
fost calitativ superioare.

Din numeroasele exemple pe oare le-ara 
dat rezultă importanța economică a intro
ducerii grabnice și la noi în țară a semăna
tului in cuiburi așezate în pătrat pe supra



Â 9-j sesiune a Adunării Generale a O. N. U.

Scrisoarea adresată de A» L Vîșinski 
președintelui Adunării Generale a O.N.U.

NEW YORK 20 (Agerpres). — TASS 
transmite: La 18 octombrie, A. I. Vîșinski, 
șeful delegației U.R.S.S. la cea de a 9-a 
sesiune a Adunării Generale o O.N.U., a 
adresat președintelui Adunării Generale 
următoarea scrisoare:

„Referindu-mă la scrisoarea mea din 30 
septembrie a.c., privind includerea pe ordi
nea de zi a celei de a 9-a sesiuni a Adunării 
Generale a unui punct „Cu privire la încăl
carea libertății navigației im zona mărilor 
Chinei", precum și la hotărîrea Adunării Ge
nerale din 6 octombrie a.c. cu privire la a- 
mînarea cu cîteva zile a examinării problemei 
includerii pe ordinea de zi a punctului mai 
sus amintit, am onoarea să atrag atenția 
dvs. asupra faptului că, deși de la adoptarea 
de către Adunarea Generală a acestei hotă- 
rîri a trecut mai mult de o săptămînă, nu

Lucrările Comitetului
NEW YORK 20 (Agerpres). — TASS 

transmite: in duoă amiaza zilei de 19 oc
tombrie a avut loc o ședință a Comitetului 
General al O.N.U. in cadrul căreia s-a discu
tat problema includerii pe ordinea de zi a 
Adunării Generale a unui punct ,,Cu privire la 
interzicerea propagandei in favoarea unui 
nou război", punct prezentat de delegata 
cehoslovacă, precum și a punctelor „Cu pri
vire la acțiunile agresive împotriva Repu
blicii Populare Chineze și la răspunderea 
care revine pentru aceste acțiuni flotei ma
ritime militare a S.U.A.", și „Cu privire la 
încălcarea libertății navigației în zona mă
rilor Chine,propuse de delegația Uniuni! 
Sovietice.

Reprezentantul Cehoslovaciei, J. Nosek, 
vorbind desore necesitatea curmării pro
pagandei în favoarea unui nou război, a 
subliniat că adoptarea de către Adunarea 
Generală a proiectului de rezoluție propus 
în această problemă ar contribui la micșora 
rea încordării in relațiile internaționale. El 
a relevat importanta acestui punct și a pro
pus ca Comitetul Politic să-l examineze.

Fără să obiecteze împotriva includerii 
punctului menționat oe ordinea de zi. re
prezentantul S.U.A., Lodge, a tăcut afirma
ția stranie că discutarea problemei curmării 
propagandei în favoarea unui nou război 
nu ar sluii întăririi cauzei păcii Reprezen
tantul. Columbiei, Urutîa. a făcut observații 
tot atît de neîntemeiate

In sprijinul propunerii delegației ceho
slovace s-a pronunțat reprezentantul 
U.R.S.S., A 1. Vîșinski.

Comitetul General a hotărît să includă a- 
cest punct pe ordinea, de zi a Adunării Ge
nerale. Împotriva acestei propuneri a votat 
numai gomindanistul. Cu majoritate de vo
turi s-a hotărit ca, avîn.1 în vedere faptul 
că ordinea de zi a Comitetului Politic este 
prea încărcată, examinarea acestei probleme 
să fie trecută Comitetului Politic Special. 
Apoi Comitetul General a trecut la discu
tarea problemei includerii pe ordinea de zi 
a Adunării Generale a punctului „Cu privire 
la acțiunile agresive împotriva Republicii 
Populare Chineze și la răspunderea care 
revine pentru aceste acțiuni flotei maritima 
militare a S U.A “

Reprezentantul englez. Lloyd, n-a obiectat 
in fond împotriva includerii pe ordinea de 
zi a acestui punct; totuși el a propus ca, Co
mitetul General să examineze această oro- 
hiemă abia peste două săiptămîni. Această 
propunere s tost sprijinită de delegații 
Franței, Islandei și Birmanieî.

Reprezentantul U R.S.S., A. 1. Vîșinski, a 
subliniat în cuvîntarea sa că delegația so
vietică supune această problemă discuție' 
Comitetului cu unicul scop de a pune ca
păt situației create în zona insulei Taivan 
șl a mărilor Chinei și care constituie o 
primejdie pentru pace. Acțiunile săvîrșite 
d'rect sau sub conducerea S.U A., a spus 
A I. Vîșinski, transformă zona Tai vanului

Discutarea probîemei dezarmării în Comitetul Politic
NEW YORK 20 (Agerpres). - TASS 

transmite: In ședința din diminoata zilei de 
19 octombrie. Comitetul Politic al Adunării 
Generale O.N U. a continuat să discute pro
blema dezarmării Au luat cuvîntul reprezen
tanții Eg:ptu!ui, S.U.A, Argentinei. Filipi- 
ne'or și Indiei.

Reprezentantul S.U.A., Wadsworth, a a- 
cordat atenție enumerării divergențe
lor care există între puterile occiden
tale și Uniunea Sovietică în problema dezar
mării. El a declarat că lucrările Comisiei 
pentru dezarmare prevăzute de pro'ectul de 
rezoluție canadian, pot progresa dacă la 
aceasta va contribui poziția Uniunii Sovie

Un non act pirateresc al clicii ciankaișiste
PEKIN 20 (Agerpres). — CHINA NOUA 

transmite: La 14 octombrie, clica ciankai- 
șistă trădătoare a confiscat încărcătura car- 
gobotului japonez „Nithisyu Maru“ care fu
sese reținut în mod ilegal în Taivan.

Vasul „Nithisyu Maru“ transporta o can
titate de 8 205 tone de cărbune cumpărată 
de Pakistan din R.P. Chineză In drum 
spre Pakistan, vasul surprins de taifun a

In cîteva rînduri
© La 18 octombrie Congresul reprezen

tanților populației din posesiunile franceze 
din India s-a pronunțat cu majoritate covîr- 
șitoare de voturi pentru reunirea cu India 
Din cei 178 de reprezentanți, 170 au votat 
pentru reunire și 8 contra.

După cum se ș it, in urma tratativelor 
dini e India și Franța s-a liolărit convoca
rea unui Congres al reprezcntanfilo' aleși din 
municipii șt al Adunării reprezentative din 
posesiun le franceze pentru a afla voința 
pupulafiei.

© Deputafi: laburiști Brockway, Davies, 
Swingler șt Warbey. au adresat tuturor de- 
ptitaților laburiști din Camera Comunelor a 
Aiigl ei o scrisoare in care se pronunță pen
tru convocarea unei conferințe a celor pa
tru puteri in problema germană.

O Referindu-se la ziarul „Deutsche Woche" 
care apare la Munchen, ziarul „Der Abend" 
scrie: In timpul apropiatelor tratative pe 
care Adenauer le va duce la 28 octombrie la 
Washington, vor fi semnate acorduri secrele 
cu privire la colaborarea militară dintre Bonn 
și Washington. înaltul comisar al S.U.A. in 
Germania, Conant, a și discutat la Bonn cu 
Adenauer amănuntele acestor acorduri.

© La 19 octombrie s-a deschis la Praga 
Congresul fiziologilor, farmacologilor și bio- 
chimiștilor cehoslovaci. La congres iau parte 
oameni de știință din U.R.S.S., Ungaria. Ro- 
mlnia. Polonia, R.D Germană

o Presa libaneză relatează despre eveni
mentele singe oase din Iordania in cursul 

a intervenit nici un fel de schimbare în a- 
ceastă problemă.

Luînd în considerare cele expuse mai sus, 
precum și faptul că problema ridicată de de
legația sovietică nu privește cazuri izolate 
de atacare în largul mării a unor vase comer
ciale, ci un întreg sistem de acțiuni crimina
le, care reprezintă o încălcare grosolană a 
principiului îndeobște recunoscut al libertă
ții navigației în largul mării, delegația Uniu
nii Republicilor Sovietice Socialiste consideră 
necesar să vă roage din nou, die. președinte, 
să includeți pe ordinea de zi a celei de a 
9-a sesiuni a Adunării Generale ca o proble
mă importantă și urgentă, punctul „Cu privi
re la încălcarea libertății navigației în zona 
mărilor Chinei".

A. I. VÎȘINSKI 
șeful delegației U.R.S.S.

General al O. N. U.
și a mărilor Chinei într-un focar de război 
în Extremul Orient, ceea ce poate avea 
consecințe mari și, bineînțeles, nu poate șa 
nu provoace o mare neliniște.

Cu 12 voturi pentru și 2 cmtra, (U.R.S.S 
și Cehoslovacia), Comitetul General a a- 
dopt-at propunerea de a se amina cu două 
săptămîni discutarea p-roblemei Includerii 
pe ordinea de zi a Adunării Generale a 
punctului „Cu privire la acțiunile agresive 
împotriva Republicii Populare Chineze și 
la răspunderea oare revine pentru aceste 
acțiuni flotei maritime militare a S.U.A.".

In felul acesta, fără a avea curajul să se 
pronunțe direct împotriva discutării acestei 
probleme, reprezentantul S.U.A. și delega
țiile care sprijină poziția sa au obținut a- 
mînarea temporară a discutării acestei pro
bleme.

Apoi Comitetul General a trecut la exa
minarea propunerii U.R.S.S. de a 6e inclu
de pe ordinea de zi punctul intitulat „În
călcarea libertății navigației în zona mări
lor Chinei". Reprezentantul grupului go- 
mindanist, sprijinit de delegatul american, 
Lodge, s-a grăbit să se pronunțe pentru a- 
mînarea examinării acestei -probleme pe 
timp nelimitat.

Reprezentantul U.R.S.S., A. I. Vîșinski, 
propunînd includerea acestui punct pe or
dinea de zi a Adunării Generale, fără nici 
un fel de amînărl, a amintit membrilor Co
mitetului că această problemă se exami
nează pentru a doua oară șl că la prima ei 
examjna'e Adunarea Generală a hotărît să 
amîne cu cîteva zile includerea acestui 
punct pe oidinea de zi. De La adaptarea a- 
cestel hotărîri de către Adunarea Genera
lă au trecut aproximativ două săptămîni și 
Comitetul General trebuie să înfăptuiască 
hntâr’rea Adunării Genei ale. Reprezentantul 
U.R.S.S. a amintit membrilor Comitetului 
că bunele oficii acordate de guvernul fran
cez la cererea guvernului sovietic pentru 
reglementarea problemei petrolierului so
vietic „Tuapse" și a echipajului său, nu re
zolvă întreaga problemă a încălcării liber
tății navigației în zona mărilor Chinei și 
că Adunarea Generală trebuie să ia măsuri 
pentru a pune capăt acțiunilor piraterești 
ale gomin-daniștilor, cere pun în primejdie 
naviga’ia ta aceas'ă zonă Reprezentantul 
U.R.S.S. a citat un fapt nou dovedind con
tinuarea acțiunilor piraterești ale gomlnda- 
niștilor, care de astă dată au reținut vasul 
englez „In<-hkilda‘‘, aflat in drum spre 
Șanhai.

După scurte discuții, Comitetul General 
a adoptat cu majoritate de voturi amenda
mentul reprezentantului francez cu privire 
la propunerea -gomlndanistalui Amenda
mentul delegatului francez cere să se amî
ne rezolvarea problemei includerii acestui 
punct pe m dl nea de zi cu încă două săptă- 
mînl.

Cu acesta, ședința Comitetului General 
a luat sfîrșit.

tice. In felul acesta, discursul reprezentan
tului S.U.A. a oglind t tendința de a obține 
concesii unilaterale din partea Uniunii So
vietice și de a denatura adevărata poziție 
a U.R.S.S ta problema dez-armării.

După cuvîntările reprezentanților Argenti
nei Și Filipîne’.or, reprezentantul Indiei, Me
non, a pus delegatului englez, Lloyd, o serie 
de întrebări pentru a preeza în ce măsură 
proiectul d? rezoluție canadian corespunde 
tezelor cuprinse în memorandumul anglo- 
francez din 11 iunie 1954 și și-a exprimat 
dorința qa delegatul englez să răspundă la 
aceste întrebări atunci cînd va lua cuvîntul 
în cadrul ședințelor Comitetului.

fost silit să caute adăpost în portul Kilun 
(Taivan), unde a fost reținut Ilegal.

Reținerea vasului „Nithisyu Maru“ și con
fiscarea încărcăturii sale de către clica 
ciankaișistă din ordinul și cu sprijinul State
lor Unite, constituie o gravă- încălcare a 
principiului libertății navigației în largul 
mării și o încercare de a împiedica comer
țul norma1 intre R.P. Chineză și celelalte 
țări.

alegerilor parlamentare. In urma înăbușirii 
unei demonstrații de protest ‘împotriva falsi
ficării alegerilor parlamentare, au fost ucise 
23 de persoane și rănite alte 300. Presa 
menționează că in afară de orașul Amman 
au mai avut loc mari demonstrații în orașele 
Nablus, labid, Jentn șt altele Ziarele arată 
de asemenea că orașul Amman mai este încă 
ocupat de unități ale legiunii arabe. Tancu
rile patrulează pe pr.ncipalele străzi ale 
orașului. Trupele au prim t ordin să deschidă 
focul in cazul că vor mat avea loc demons
trații ale oameni'or muncii. Referindu-se la 
rezultatele alegerilor pentru parlemen'ul din 
Iordania, ziarul „Telegraf" menționează că 
numai 5% din alegători au participai la vot

© La 20 octombrie, președintele Republicii 
Finlandeze, Paasikivi, a "însărcinat pe Urho 
Kekkonen cu formarea noului guvern al Fin
landei

o Mărfi seara s-au încheiat dezbaterile din 
Camera italiană In cursul acestor dezbateri, 
politica externă a guvernului Scelba a fost 
viu criticată de numeroși deputa(i uparțmînd 
diferitelor grupuri parlamentare Cu o majo
ritate de 30 de voturi, guvernul a obținui vot 
de încredere în ce privește participarea In 
acordurile de la Londra și acordul asupra 
Tries!pitii. 265 de depulofi au votat împotri
va votului de încredere, iar șapte s-att abținui

© La 19 octombrie. Ministerul Culturii al 
U.R S S a oferit o recenfie în cinstea artiș
tilor greci care vizitează Uniunea Sovietică 

Semnarea unui protocol 
privind schimburi comerciale 

între India și R.P. Chineză
DELHI 20 (Agerpres). — TASS transmite: 

La 19 octombrie a fost semnat un protocol 
privind schimburi comerciale între India și 
R.P. Chineză Potrivit acestui protocol, Chi
na va livra Indiei orez nedeco/ticat, iar in
dia va livra R.P. Chineze tutun.

Acest protocol este o urmare a recentului 
acord comercial încheiat între cele două 
țări.

De asemenea, a fost semnat un protocol 
pentru livrarea de orez indian Tibetului.

------ ©-------

Solemnitatea de la cimitirul 
ostașilor iugoslavi și sovietici 

din Belgrad
BELGRAD 20 (Agerpres). — TASS trans

mite : La 20 octombrie cu prilejul celei de a 
10-a aniversări a eliberării capitalei Iugo
slaviei, la Belgrad a avut loc inaugurarea ci
mitirului și depunerea de coroane ia mormin
tele ostașilor iugoslavi Și sovietici căzuți în 
luptele pentru eliberarea Belgradului. La ce
remonia inaugurării cimitirului, și a depu
nerii de coroane an fost de față Moshe Pi- 
jade, președintele Scupscinei iugoslave, Ale- 
xandr Rankovici, vicepreședinte al Vecei e- 
xecutive federale a Iugoslaviei , Petar Stam- 
bo’.ici, președintele Scupscinei din Serbia 
Djuro Salai, președintele Consiliului Central 
al Sindicatelor d ta Iugoslavia, Djuric Io
nici, președintele Comitetului popular orășe
nesc Belgrad, Ales Bebler, subsecretar de 
stat la Ministerul Afacerilor Externe, Dobri- 
voe Radosavievici, membru în Vecea execu
tivă federală, Peko Dapcevici, șeful statului 
major general al armatei iugoslave, genera
lul Otmap Kreacici, subsecretar de stat al 
apărării naționale și alții.

La inaugurarea cimitirului șî la ceremo
nia depunerii de coroane au fost de aseme
nea de față membri ai ambasadei U.R.S.S. 
la Belgrad, în frunte cu ambasadorul V. A. 
Valkov.

Zeci de mii de oameni ai muncii din Bel
grad s-au adunat la cimitir unde se află ră
mășițele pămîntești ale ostașilor căzuți în 
luptele împotriva trupelor germano-fasciste 
pentru eliberarea capitalei Iugoslaviei.

Au fost depuse coroane din partea Vecei 
executive federale a Iugoslaviei, a Comitetu
lui Central al Uniunii comuniștilor din Iugo
slavia, a Consiliului Central al Uniunii Sindi
catelor din Iugoslavia, a Uniunii luptătorilor, 
a Comitetului popular Belgrad.

Ambasadorul U R.S S. în Iugoslavia, Valkov, 
și atașatul militar sovietic, colonelul Karda- 
șev, au depus o coroană de flori cu inscrip
ția „Din partea ambasadei U.R.S.S".

La mitingul care a avut loc |a cimitir, au 
luat cuvîntul Șvabici, secretar al Comitetu
lui orășenesc Belgrad al Uniunii comumști- 
lor din Iugoslavia. și generalul Kreacici, 
subsecretar de stat al apărării naționale.

------©-------

Grevele docherilor din Anglia
LONDRA 20 (Agerpres). — După cum 

anunță agenția France Presse, greva do
cherilor din Anglia care durează de aproape 
trei săptă-nîni, continuă

La Londra numărul greviștilor se ridică 
la 26.000 și în portul Liverpool la 10.000. 
De asemenea, au declarat grevă muncitorii 
d.n p'.rturile Dover, Hui! și Manchester.

După cum anunță France Presse, miercuri 
are loc o ședință a cabinetului care urmea
ză să discute situația creată în urma uria
șelor greve ale docherilor.

Ministrul Muncii, Monkton, a adresat un 
apel greviștilor cerîndu-le să reia lucrul. 
Atît docherii greviști -cit șl liderii sindica
tului muncitorilor portuari au refuzat însă 
să înceteze greva

France Presse subliniază că deschiderea 
sesiunii Came-ei Comunelor care a avut Ioc 
marți, s-a desfășurat într-o ;,atmosferă a- 
păsătoare", provocată de îngrijorările în le
gătură cu amploarea actualei mișcări gre
viste din Anglia.

Semnarea acordului 
anglo-egiptean cu privire 

la evacuarea zonei Canalului 
de Suez

CAIRO 20 (Agerpres). — După cum a- 
nunță agențiile de presă, la 19 octombrie a 
fost semnat la Cairo acordul anglo-egiptean 
cu privire la evacuarea zonei Canalului de 
Suez de către trupele britanice. Din partea 
Egiptului acordul a fost semnat de primul 
ministru, Gamal Abdel Nasser, iar din par
tea Marii Britanii, de ministrul de stat la 
ministerul de Externe, Nutting.

încheiat, in urma unor îndelungi tratati
ve, acordul anglo-egiptean cuprinde 13 arti
cole și două anexe care prevăd condițiile și 
modalitățile de evacuare a Canalului, pre
cum și o serie de obligații asumate de Egipt 
în legătură cu problema navigației prin 
Canaiul de Suez.

încheiat pe o pe-ioadă de șapte ani, noul 
acord prevede pe deoparte evacuarea trupe
lor engleze in timp de 20 de luni cu înce
pere de la data semnării.

Dar pe Je altă parte, articolul 4 al actua
lului acord menționează că în cazul unui 
atac împotriva uneia din țările Ligii Ara
be sau a Turciei, Egiptul trebuie să acorde 
Marii Britani' dreptul de a folosi porturile 
egiptene și zona Canalului de Suez. Acest 
articol lasă așa dar deschisă posibilitatea 
revenirii trupelor britanice și a trupelor 
„aliate" în zona Canalului.

In cadrai tratativelor care au dus la în
cheierea acordului; guvernul egiptean a fă
cut o serie de importante concesii părții 
britanice. Astfel, Egiptul acordă Angliei o 
serie de privilegii în legătură cu zborurile 
și aterlzăr’le avioanelor britanice pe terito
riul Egiptului; recunoaște companiei petro
lifere britanice „Shell" dreptul de a men
ține și controla ne o perioadă de șapte ani 
conducta petroliferă care leagă Suezul de 
Cairo și renunță la compensațiile in valoa
re de 52 de milioane lire sterline pe care le 
ceruse anterior Marii Britanii cu titlul de 
despăgubiri pentru traficul efectuat prin 
Canal, după denunțarea acordului anglo- 
egiptean din 1936.

Pe motivul că Egiptul „n-ar fi capabil să 
întrețină singur" instalațiile și să asigure 
traficul comercial în zona Canalului, guver
nul brltan’c a obținut în baza tratatului 
dreptul de a menține în această zonă un 
număr de 1.200 de tehnicieni civili brita
nici.

După cum anunță agenția France 
Presse, cercurile Departamentului de Stat 
se felicită pentru încheierea acestui acord 
la definitivarea căruia nu se ascunde parti
ciparea din culise în calitate de „media
tor" a ambasadorului american Caffery. 
Cercurile din apropierea Departamentului 
de Stat consi Icră vă după încheierea trata
tului. Egiptul va putea fi a'ras în așa-zțsu' 
pact al Oi lentului Apropiat.

Presa chineză și indiană despre vizita lui Nehru 
în R. P. Chineză

PEKIN 20 (Agerpres). - CHINA NOUA 
transmite: Sub titlul „Să promovăm prie
tenia chino-indiană și 6ă întărim pacea în 
Asia și în întreaga lume", ziarul „Jenminji- 
bao“ publică un articol în care salută vizita 
in R. P Chineză a primului ministru al In
diei. Nehru.

Ziarul arată că poporul chinez este fericit 
să primească pe prietenul său Nehru, primul 
ministru al Indiei, și să-i arate cum trăiește 
și cum muncește.

Articolul se încheie cu cuvintele: Trăiască 
prietenia dintre popoarele chinez și indian 
in interesul colaborării pașnice dintre China 
și India, în interesul păcii în Asia și în in- 
treaga lume.

*
NEW DELHI 20 (Agerpres). - CHINA 

NOUA transmite: Presa indiană comentea
ză pe larg vizita primului ministru Nehru 
în China.

Recepția oferită de Cin F.n-lai in cinstea lui Nehru
PEKIN 20 (Agerpres). — China Nouă 

transmite: La 19 octombrie, Ciu En-lai, pre
mierul Consiliului de Stat și ministrul Afa
cerilor Externe al Republicii Populare Chi
neze, a oferit o recepție în cinstea lui Ja
waharlal Nehru, primul ministru al Republi
cii India. La recepție au luat de asemenea 
parte fiica lui Nehru, d-na Indira Gandhi, 
Pillai, secretar general al Ministerului Afa
cerilor Externe al Republicii India și cele
lalte persoane care îl însoțesc pe primul mi
nistru Indian.

Din partea chineză, la recepție au luat 
parte : Cen Iun, Pîn De-huai, Don Tzî-huei, 
He Lun, Ulanfu, Li Sian-nian, locțiitori 
ai premierului Consiliului de Stat, Si Cijun- 
siun, secretar general al Consiliului de Stat; 
miniștrii; Sun Cin-lin, Lin Bo-ciui, Li Ci-șen, 
Lo Jun-huan, Șen Ciun-jui, Go Mo-jo, Huan

Tratativele de la Paris — un nou complot 
al adepfilor remilitarizării Germaniei occidentale

PARIS 20 (Agerpres). — La 20 octombrie 
a început la Paris, la palatul Chaillot, con
ferința miniștrilor de externe ai Statelor U- 
nite, Angliei, Franței și Germaniei occiden
tale. Conferința are ca scop discutarea acor
dului de la Londra cu privire la acordarea 
așa-zisei „suveranități" Germaniei occiden
tale, ceea ce de fapt înseamnă înarmarea a- 
cestei țări.

La sfîrșîtul ședinței a fost dat publicității 
un comunicat în care se spune că cei patru 
miniștri. (Foster Dulles. Eden, Mendes-Fran
ce și Adenauer) au examinat propunerile gru
pului de experți care au pregătit formele de 
includere a Germaniei occidentale în pactul 
de la Bruxelles și în pactul Atlantic și că nu 
s-a realizat deocamdată un acord în proble
mele dtacutate.

Următoarea ședință va avea loc la 21 oc
tombrie.

★
MOSCOVA 20 (Agerpres). — TASS trans

mite: P. Naumov, corespondentul din Berlin 
al ziarului ,,Pravda", arată că conferințele 
care au început la Paris între miniștrii A- 
facerilor Externe ai țărilor occidentale sînt 
consacr>a-te problemei reînarmării Germaniei 
occidentale și includerii acesteia în gruparea 
militară a țărilor occidentale.

După ce subliniază că aceste conferințe 
sînt o continuare a conferinței de la Londra 
a celor nouă state, ai cărei participant, după 
cum se știe, au căzut de acord numai „în 
principiu" să înarmeze Germania occidenta
lă, lăsînd nerezolvate o serie de probleme 
practice, corespondentul scrie:

Atmosfera în care au început conferințele 
de la Paris se caracterizează prin două îm
prejurări: în primul rînd, este bătătoare la 
ochi atmosfera de mister. In a] doilea rînd. 
este Imposibil să nu se acorde aceeași a- 
tenție faptului că presa burgheză manifestă 
o rezervă neobișnuită în aprecierea perspec
tivelor tratativelor de la Paris. Nici un 
ziar nu are curajul să analizeze cu atenție 
șl în mod amănunțit poziția partîcipanților 
la consfătuiri și să tragă din această ana
liză concluzii corespunzătoare.

Naumov amintește că în preajma plecării

Un interviu al lui Palmiro Togliatti 
cu privire la actuala situație internațională

ROMA 20 (Agerpres). — Ziarul „Unita" 
a publicat interviul acordat de Palmiro To
gliatti, secretarul general al Partidului Co
munist italian, cu privire la actuala situa
ție internațională

Togliatti a expus următoarele revendicări 
ale partidului comunist în legătură cu poli
tica externă a Italiei

„1) Cerem guvernului să renunțe definitiv 
la politica imperialistă care urmărește, 
printr-o atitudine de discriminare față de 
state, guverne si partide să scindeze lu
mea șj s-o împingă spre conflicte din ce în 
ce mai grave și mai complicate șl spre 
război

2) Cerem să se adoote și să se proclame 
ta mod deschis o politică îndreptată spre 
asigurarea coexistenței pașnice ■ a tuturor 
statelor, o politică care să respingă crearea 
oricărui blx agresiv și să ceară soluționa
rea pe calea tratativelor a tuturor proble
melor litigioase.

3) In conformitate cu acestea, cerem re
cunoașterea de fapt și de drept a Republicii

’ Declarațiile
LONDRA 20 (Agerpres) —- TASS trans

mite : După cum anunță agenția Reuter, răs- 
punzînd în Camera Comunelor la o între
bare pusă de un deputat laburist, primul 
ministru Winston Churchill a declarat că 
nu-și retrage declarația cu privire la fap
tul că este gata să se întîlnească cu G, M 
Malenkov, președintele Consiliului de Miniș
tri al U R S S . la momentul potrivit.

Laburiștii Steven Swingler ș: Reginald 
Sorensen au cerut primului ministru să ia 
inițiativa unor tratative la cel mai înalt ni. 
vel cu privire la dezarmarea generală.

Churchill a declarat: „In timpul dezbate
rilor din 5 aprilie, ministrul Afacerilor Ex
terne și cu mine am decla'at limpede că 
sîntem gata de a lua parte la examinarea la 
orice nivel sau de a recurge la orice ai/e 
mijloace care ne-ar putea cel mai bine am a 
de a realiza un acord în problema unui p’o 
gram de dezarmare sigur și echitabil, și in 
alte probleme importante

Este însă necesar să se realizeze un acord 
general în problema termenuiui și metodei

Comentlnd vizita lui Nehru, ziarul „Tri
bune" subliniază ta numărul său din 16 oc
tombrie că sosirea lui Nehru în China este 
un eveniment de o deosebită însemnătate. 
Această vizită dovedește dorința poporului 
indian de a stabili legături cît mai strinse 
cu vecina sa Chiria Faptul că două țări au 
două sisteme politice diferite, nu poate sta 
in calea unor strînse relații prietenești din
tre acestea In interesul păcii și al înfloririi 
popoarelor din Asia șl din întreaga lume, 
este de cea mal mare importanță ca India 
și China să acționeze de comun acord.

Ziarul .,Amrita Bazar Patrika" scrie că 
întregul popor indian urează succes primu
lui ministru în misiunea sa în China. Vizita 
Iui Nehru va contribui la cimentarea priete
niei dinlre popoarele de 960 milioane a'.e In
diei și Chinei, scrie ziarul, și adaugă că a- 
ceas'a constituie o puternică garanție a 
apărării păcii în Asia, care este acum ame
nințată.

Ian-pei, Li Vei-han, Cen Șu-tun, Dalai Lama, 
locțiitori al președintelui Comitetului perma
nent al Adunării Reprezentanților Populari 
din întreaga Chină, Pin Cijen, primarul Peki
nului și alții.

La recepție au luat de asemenea parte Sok- 
hey, vicepreședinte al Consiliului păcii din 
întreaga Indie, lau-reat al Premiului Interna
țional Stalin pentru pace, membrii delegației 
Congresului național indian al sindicatelor, 
membrii delegației comerciale birmane care 
se află în China. La recepție au participat 
de asemenea Raghavan, ambasadorul Repu
blicii India în R. P. Chineză, P. F, ludta, 
ambasadorul U.R.S.S, tn R. P. Chineză, șe
fii și membrii altor ambasade și misiuni di
plomatice acreditați la Pekin, ziariști chi
nezi și străini.

sale Ia Paris, Adenauer a convocat pe condu
cătorii partidelor coaliției guvernamentale 
de Ia Bonn șl le-a dat ordinul strict să țină 
cea maj desăvîrșită taină, pentru ca prln- 
tr-o sinceritate ne la locul ei să nu-i strice 
treburile la Paris. In continuare, Naumov 
subliniază:

Această împrejurare face ca întîlnirea de 
la Paris să aibă caracterul unul complot de 
culise în spatele opiniei publice din Euro
pa occidentală. Aceasta este realitatea. Mi
niștrii Afacerilor Externe au adus cu ei la 
Paris planuri care nu oglindesc nici în cea 
mal mică măsură punctele de vedere și as
pirațiile popoarelor lor. De aici rezultă at
mosfera de complot; aceasta explică și ati
tudinea rezervată a presei guvernamentale.

★
PARIS 20 (Agerpres). — In cadrul în

trevederii care a avut Ioc marți după amia
ză între prImul ministru francez Mendes- 
France șl cancelarul Adenauer, duoă cum 
relatează agenția France Presse, au fost 
discutate o serie de probleme economice șl 
culturale privind relațiile dintre Franța și 
Germania occidentală.

Această întrevedere, care a avut loc la 
Celle-Saint-Cloud în apropiere de Paris, 
s-a desfășurat în cel mai strict secret.

Agenția Associated Press relatează că 
Mendes-France l-ar fi făcut lui Adenauer 
două propuneri cu caracter economic. Ast
fel, potrivit acestei agenții, primul ministru 
francez ar fi promis încheierea unui acord 
cu privire la „colabo-area capitalurilor și 
specialiștilor francezi șl vest-germani" în 
economia teritoriilor de peste mări și în 
primul rînd in Africa de nord. In al doilea 
rînd, Mendes-France i-ar fi propus lui Ade
nauer încheierea unui acord oe baza căruia 
Franța va cumpăra mai multe produse fini
te d:n Germania occidentală, iar aceasta din 
urmă va cumpăra din Franța produse agri
cole

Referindu-se la întrevederea dintre Men
des-France și Adenauer, agenția France 
Dresse subliniază că în ceea ce privește 
problema Saarului, „schimbul de vederi 
care a avut loc nu a dus la Încheierea 
vreunui acord".

Populare Chineze și a Republicii Democrate 
Germane și renunțarea la orice măsuri cu 
caracter discriminatoriu și restrictiv în do
meniul schimburilor economice șl culturale 
cu toate țările și în primul rînd cu țările 
Europei răsăritene șl Asiei.

4) In ceea ce privește problemele euro
pene. cerem ca, înainte de a se lua vreo 
hotărîre unilaterală in problema germană, 
și în primul rînd, înainte de a se consimți 
la înarmarea Germaniei occidentale sub ori
ce formă, să tie reluate tratativele Intre 
marile puteri penfru a se preîntîmplna 
înarmarea Germaniei și pentru a se ajunge 
la o hotărîre de comun acord în problema 
unității și suveranității poporului german.

Cerem ca guvernul italian să renunțe la 
aservirea înjositoare față de politica ameri
cană și să nu caute o ieșire din situația 
actuală prin aservirea față de alte țări mai 
puternice decit noi, ci să ia o inițiativă de 
stat, deschisă și clară pentru toți, în fa
voarea unei politici de slăbire a încordării 
și de pace".

lui Churchill
După părerea mea, ar fi nejust să ne a- 

mestecăm în tratativele în curs de la sesiu
nea Adunării Generale a O.N.U. ca'e a exa
minat de curînd Importantele propuneri fă
cute în iunie de noi și de prietenii noștri 
francezi, cît și propunerile făcute recent de 
ruși.

In prezent se propune să se ducă noi tra
tative confidențiale între puterile cele mai 
interesate, incluzînd desigur Uniunea Sovie
tică

Guvernul salută acest lucru și va face tot 
ce depinde de el pentru a se ajunge la o ho
tărîre acceptabilă

Sorensen a pus întrebarea dacă primul 
ministru este gata ca și în trecut să orga, 
nizeze o conferință la cel mai înalt nivel,

Churchill a răspuns; „Nu mi au schim
bat cu nimic părerea pe care am expus-o în 
diferite declarații în Camera, Comunelor, insă 
în aceste dr-c'.arați: întotdeauna am ținut sea 
ma în modul cuvenit de timp și împrejurări".

A APARUTs

Carnetul agitatorului
Nr, 16 Octombrie 1954

CUPRINS
— Spre un nou șl puternic avînt al Între

cerii socialiste
— 10 ani de activitate a Asociației 

Romine pentru Strîngerea Legăturilor 
c.u Uniunea Sovietică — A R.L.U.S.

NICOLAE TEȘA
Din experiența muncii de agitație

— Urmînd îndemnurile partidului ne 
făurim o viață îmbelșugată in gospo
dăria colectivă (Convorbirea agitatoru
lui STAN V. ST.ANUICA)

— Să desfășurăm o largă muncă politică 
pentru grăbirea ritmului lucrărilor 
agricole de toamnă

— Experiența noastră în desfășurarea 
muncii politice de masă pentru înde
plinirea plenului de colactărl

ANA CEZAR
Să învățăm din experiența agitatorilor 

sovietici
— In luptă pentru dezvoltarea șeptelului
— întrecerea socialistă — puternic sti

mulent pentru activitatea creatoare a 
oamenilor muncii

Pe teme internaționale
— Propuneri sovietice de uriașă însemnă

tate pentru cauza păcii
D BRATU

— Popoarele nu vor admite retnvierea 
militarismului german

N. PLOPEANU
— Teme, planuri și bibliografie pentru 

convorbirile agitatorilor

SPORT
Dubla întîlnire internațională 

de volei R.P.R.-Franța
Capitala țării noastre va găzdui la 7 No

iembrie dubla întîlnire internațională de vo
lei dintie echipele reprezentative de băieți și 
fete ale R.P R. șl Franței.

Ultima întîlnire dintre echipele masculine 
ale R.P.R. șl Franței a avut loc In luna no
iembrie a anului trecut la Paris ta sala 
„Pierre Coubertin". Echipa țării noastre a 
obținut atunci victoria cu scorul de 3—2.

Optimile de finală
ale „Cupei R.P.R.“ la fotbal
Miercuri s-au desfășurat jocurile optimilor 

de finală ale „Cupei R.P.R." la fotbal. E- 
chipele de categoria A. au avut de susținut 
o serie de meciuri deosebit de grele cu e- 
chipe'.e de divizia B, care le-au citat o re
plică dîrză.

La București, echipa „Dinamo" Bucu
rești a întîlnit formația bucureșteană „Me
talul". După terminarea celor 90 de minute 
de joc, rezultatul era de 2—2. In prelungiri, 
dlnamoviștii au obținut victoria cu 4—2.

La Constanța, echipa C.C-A. a învins echi
pa locală „Locomotiva", cu 1—0. „Flacăra" 
Ploești a cîștlgat după prelungiri, jocul' de 
la Craiova cu „Locomotiva". P'.oeștenli au 
fost conduși cu 2—0, dar luptînd cu însufle
țire au obținut o victorie la limită: 3—2.

„Flamura Roșie" Arad s-a deplasat la Satu 
Mare unde a întîlnit echipa „Progresul". 
Textiliștii au terminat învingători cu 3—1.

O mare surpriză s-a înregistrat la Reșița. 
Jucînd cu „Locomotiva" Tg. Mureș, „Meta
lul" Reșița a învins cu categoricul scor de 

4—0 Un rezultat remarcabil a înregistrat 
și echipa „Flamura Roșie" din Sf. Ghenrghe 
care, cîștigînd cu 4—0 (1—0) întOnlrea cu 
„Metalul" Cîmpia Turziî, s-a calificat în 
sferturile de finală ale competiției.

La Sibiu, echipa bucureșteană „Locomo
tiva Grivita Roșie" a învins formația locală 
„Progresul" cu scorul de 4—1, iar la Oradea 
„Locomotiva" Timișoara a dispus cu scorul 
de 2—0 de „Meta'ul" Oradea.

Știri
• PARIS 20 (Agerpres). TASS transmite:
In seara zilei de 18 octombrie a sosit la 

Paris echipa de fotbal Dinamo Moscova, 
campioană a U.R.S.S pe anul 1954. La 19 
octombrie, echipa Dinamo Moscova a plecat 
la Bordeaux, unde va susține la 21 octombrie 
primul joc din cadrul turneului, întîlnlnd e- 
chipa F.C. Bordeaux-Gironde. La Bordeaux, 
în ciuda orei tfrzil la care a sosit trenul și 
a timpului nefavorabil, o mare mu'țlme a 
venit să salute și să aplaude pe campionii 
de fotbal al U.R.S S.

Cel de al doilea joc al echipei sovietice va 
avea loc la 28 octombrie la Marsl'ia cu echi
pa Lille. La 3 noiembrie, Dinamo joacă la 
Paris cu o selecționată alcătuită din echipele 
Racing Club Pads șl Reims.

• SOFIA (Agerpres), — La 20 octombrie 
s-a desfășurat la Sofia întîlnirea interna
țională de fotbal dintre -chipele „T.D.N.A."-' 
Sofia și „Steaua Roșie“-Be!grad.

După un :oc foarte disputat, întîlnirea s-a 
terminat cu un rezultat de egalitate 2—2 
(0-1).

SPECTACOLE
TEATRE : Teatrul de Operă $1 Balet al 

R.P.R. orele 19,30: Traviata ; Național 1. L. 
Caragiale (Comedia) orele 19,30: Îndrăgos
tiri; Național 1. L Caragiale (Studio) orele 
19.30: Gaițele; Teatrul de Stat de Operetă 
orele 19,30: N-a fost nuntă mal frumoasă; 
Muncitoresc C.F.R. (Giulești) orele 19.30: 
Vinovați fără vină ; Armatei (sala Magheru) 
orele 19.30: Avarul; Armatei (sala din cai 
13 Septembrie) orele 19,30: Pîrjolul; Stu
dioul actorului de film C. Nottara (sala din 
str. Constantin Miile) orele 19.30: Mincino
sul ; Ansamblul de Estradă al R.P.R. (sala 
din Calea Victoriei nr. 33—35) orele 20: Să 
etate muzica : Ansamblul de Estradă al 
R.P.R. (sala din str. Al. Popov nr. 23). orele 
20: ...Și Ilie face sport; Țăndărică (sala 
Baruch Berea) orele 20: Umor pe sfori; 
Țăndărică: (sale din Bd. Dinicu Golescu 
45) orele 16,30: Artiștii pădurii.

CINEMATOGRAFE: Patria, București, 
Tineretului: Destinul Măriei Vlasenko; Re
publica, I. C. Frimu : Școala curajului; în
frățirea intre popoare, Lumina: Examen de 
maturitate; Elena Pavel, Culturali Dincolo 
de Dunăre : Victoria : Ciuc și Ghee ; M. 
Gorki: Pirogov; Timpuri noi: Noul Minsk, 
Polo pe apă, Cocoșul și găinușa; AL Popov: 
Pansodia caucaziană ; 8 Martie : Poemul
(Yagoste ; V. Roaită: Letonia Sovietică; 
Un'rea : Echipa de pe strada noastră ; Mun
ca : Nunta cu zestre; AL Sabia: Sevastopol 
klometru 4. Volga, Flacăra: Un nic:iet în 
munți ; T. Vladimirescu : Primăvara la Mos
cova ; Arta ; Republica K irelo Fină ; Mio
rița : Fractoi ișt'i : Moșilor: R. S. S. Auto
nomă Komi : Donca S mo : Brigada lui In
put ; Iile Pîntilie: Pent' u pace și prietenie.
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